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Мама – главное слово

(24 ноября 2019 года – День матери в России)
Мама - первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.
Мама жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе.

В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей и «в целях повышения социальной значимости материнства». Этот праздник призван поддержать традиции бережного отношения к женщинам как настоящим, так и будущим матерям.
Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. 

В Приморском крае на начало 2019 года проживало 992.5 тыс. женщин                  (52% численности населения края), из них 445.1 тыс. (45%) – в репродуктивном возрасте          (15-49 лет).  
В 2018 году в Приморском крае родилось 20 тыс. детей (на 4.7% меньше, чем в 2017). За последние 10 лет структура рождения детей по возрасту матери значительно изменилась. Сейчас девушки все больше настроены на карьеру и стараются самореализоваться до рождения первого ребенка. Поэтому доля детей родившихся у женщин до 25 лет снизилась с 38 до 21%, одновременно увеличилась доля детей, рожденных женщинами в возрасте от 25 до 35 лет (с 52 до 60%) и старше 35 лет (с 10 до 18%).

Результатом изменения возрастного распределения рождаемости стало повышение среднего возраста матери при рождении ребёнка. Средний возраст материнства в Приморском крае в 2018 году составил 28.5 года и увеличился за последние 10 лет на       1.3 года или на 4.8%. 

Повторные рождения в основном приходятся на женщин старше 25 лет. В 2018 году доля повторных рождений составила 60% всех родившихся малышей (2009 – 46%). 
Серьезное влияние на увеличение повторных рождений оказал такой экономический фактор, как материнский капитал, получаемый при рождении второго и последующего ребенка. Самым популярным направлением использования материнского (семейного) капитала является решение жилищного вопроса.
Дополнительной мерой стимулирования рождаемости при рождении третьего и последующего ребенка является региональный материнский капитал. В Приморском крае в 2012 году размер регионального капитала составлял 30 тыс.  рублей,  в настоящее время вырос до 169.9 тыс. рублей (в 5.7 раза). 

С 2013 года семьям, в которых родился третий и последующий ребенок, в регионах с неблагоприятной демографической ситуацией, предоставляется ежемесячная денежная выплата (Указ Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики РФ»), которая в 2018 году в Приморском крае составила 13860 рублей.

В Приморье в 2018 году родились 229 двоен и 8 троен (2017 – 241 двойня, 10 троен, 1 пятерня).

Из общего числа рожденных в 2018 году 195 детей (2017 – 212) рождены несовершеннолетними (до 18 лет) матерями. 
В Приморском крае уменьшается число абортов за счет предупреждения нежеланных беременностей современными методами контрацепции. В 2018 году было сделано 9.6 тыс. абортов, что в 2 раза меньше чем 10 лет назад.
Большинство мамочек предпочитают возвращаться на рабочее место после достижения ребенком полутора лет. Выход женщин на рынок труда тесно связан с возможностью отдать ребенка в детский сад и ясельные группы. По результатам обследования населения в составе рабочей силы Приморского края в 2018 году женщины составляли 47%. Женщины в возрасте от 20 до 49 лет, имеющие детей до 18 лет, составляли около 35% или 170.8 тыс. человек, из них 67.3 тыс. – это женщины имеющие детей дошкольного возраста. 
Основные показатели по демографии органы статистики разрабатывают ежегодно, отдельные – ежемесячно. Однако есть данные, единственным источником которых является Перепись населения. Например, информация о домохозяйствах и семьях (семейных ячейках).
По итогам ВПН-2010 общее число частных домохозяйств составило 781.3 тыс., в которых проживало 1894.8 тыс. человек, или 97% всего населения Приморского края. 
Размер среднего домохозяйства (среднее число членов домохозяйства) составил     2.4 человека (2002 – 2.6 человек). Две трети всех домохозяйств, состоящих из 2 и более человек, приходились на домохозяйства, основу которых составляла одна супружеская пара. Среди домохозяйств, состоящих из двух и более человек, 246 тыс. домохозяйств (43%) имели детей моложе 18 лет. В составе домохозяйств, как в городе, так и в селе, по-прежнему преобладали домохозяйства с 1 ребенком. 

Из состава частных домохозяйств выделяются семейные ячейки. По итогам Всероссийской переписи населения 2010 года в Приморском крае было зафиксировано   541 тыс. семейных ячеек. Семей с детьми – 228.5 тыс., 69% из которых семейные пары с детьми, 29% - одинокие матери и лишь 2% отцы-одиночки.  
Очередная Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).
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