Об итогах реализации отдельных государственных полномочий

по государственному управлению охраной труда администрацией Черниговского  муниципального района Приморского края                                              в 2019 году

Деятельность администрации по реализации государственного управления охраной труда на территории Черниговского муниципального района осуществляется в рамках Закона в рамках Закона Приморского края от 09 ноября 2007 года № 153-КЗ. Вопросы по государственному управлению охраной труда, в соответствии с переданными полномочиями, курирует первый заместитель главы Сергей Семенович Климчук.    

Непосредственное исполнение данных полномочий возложено на главного специалиста по государственному управлению охраной труда – Ушкальцеву Н.В.  

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю в Черниговском муниципальном районе на 01 ноября 2019 года зарегистрировано 247 организации различных форм собственности, работодателей – физических лиц, имеющих право найма работников, осуществляющих производственную деятельность, с численностью работающих 3863 чел, в том числе 20 предприятий с численностью более 50 человек. 

За отчетный период главный специалист по государственному управлению охраной труда участвовала в проверках по охране труда совместно с государственными органами надзора и контроля. Цель проверок: профилактика снижения травматизма, улучшение условий и охрана труда, организация проведения специальной оценки условий труда и др. Всего было проведено 65 проверок, в том числе: с Прокуратурой Российской Федерации – 5 проверок, в рамках ведомственного контроля – 4 проверки, прочие проверки – 56 проверок.    
В целях координации действий всех заинтересованных структур в области охраны труда в 2019 году в Черниговском муниципальном образовании проведены 5 заседаний межведомственной комиссии по охране труда. На заседаниях рассмотрены все запланированные вопросы – 13 вопросов.  

Для обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля их выполнения в организациях района созданы службы охраны труда.   В 2019 году фактическая численность специалистов по охране труда, освобожденных от исполнения несвойственных обязанностей в организациях района и у работодателей - индивидуальных предпринимателей составляет 22 человека, или 100%.
Для организации совместных действий работодателей, работников, профессиональных союзов или иного уполномоченного работниками представительного органа по обеспечению требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний и сохранению здоровья работников, в 2019 году                                 в 50 организациях района созданы и работают комиссии (комитеты) по охране труда.
Значительная работа проведена с руководителями организаций Черниговского района по организации проведения специальной оценки условий труда и как результат этой работы, в 2019 году специальная оценка условий труда проведена в 67 организациях количество рабочих мест на которых проведена специальная оценка условий труда 648 рабочих мест) (в 2018 году 38 организациях, количество рабочих мест на которых проведена специальная оценка условий труда составляет 429 рабочих мест.).
  За пять лет аттестация рабочих мест по условиям труда и специальная оценка условий труда проведена в районе на 3074 рабочих местах, что составляет 94,89% от количества рабочих мест.

2015 год- 394 раб. Места                              2015 год-5928

2016 год- 787 раб. Места                               2016 год -4400

2017 год -816 раб. Места                               2017 год -3560

2018 год -429 раб. Места                                2018 год -2900
2019 год -648 раб. Мест                                 2019 год -2860

 В 2019 году, в Черниговском муниципальном районе проведено 16 совещаний с руководителями и специалистами организаций, специалистами по охране труда.
В рассматриваемом периоде работы главным специалистом по государственному управлению охраной труда Черниговского района оказывалась методическая помощь специалистам по охране труда и работникам организаций по вопросам охраны труда: проводились семинары, совещания, консультации (В 2019 году с данной категорией проведено 207 семинаров, совещаний, консультаций.)
 В рамках реализации отдельных государственных полномочий в сфере охраны труда администрация муниципального района координирует проведение на территории района обучения и проверки знаний требований охраны труда   руководителей организаций, специалистов, а так же работодателей- индивидуальных предпринимателей.  В 2019 году на территории Черниговского муниципального района прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда на предприятиях и в Центрах охраны труда 3160 человека, в том числе в Центрах охраны труда 101 руководитель и главный специалист, комиссиями предприятий обучено 2925 работников и специалистов, что составляет 84.9% к общему числу работающих в районе.  
Во исполнение Основных направлений и мероприятий по улучшению условий и охраны труда в организациях Черниговского муниципального района   и постановления администрации  Черниговского муниципального района от 30.10.2019 года    № 695-па « О проведении  смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда среди организаций  всех форм собственности Черниговского муниципального района по результатам», организован  и проведен смотр-конкурс. В смотре-конкурсе принимали участие организации независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, находящиеся и осуществляющие деятельность на территории Черниговского муниципального района, не допустившие тяжелых несчастных случаев и случаев со смертельным исходом в предшествующем и текущем году. Для участия в краевом смотре-конкурсе в администрацию района предоставили заявки 26 работодателя, приняли участие 2073 человека в том числе:

   Конкурсная комиссия рассмотрела представленные документы, по номинации: "Лучшая организация Приморского края по постановке работы в области охраны труда, численность работников которой не превышает 50 человек", предоставили заявки Черниговский район электрических сетей СП ПЦЭС филиала «ПЭС» АО «ДРСК»,  МБОУ ООШ №12, МБДОУ «Детский сад №23», ГУ –Управление Пенсионного фонда по Черниговскому району, МБДОУ Детский сад №19, МБДОУ «детский сад №4» с. Монастырище, МБОУ ООШ №16,  МБОУ СОШ №10

по номинации: "Лучшая организация Приморского края по постановке работы в области охраны труда, численность работников которой превышает 50 человек", предоставили  заявки: ООО «Энергия», МБОУСОШ №4, МБОУСОШ №1, Сибирцевская дистанция пути, МБОУ СОШ №5, КГБУСО «Майский ПНИ», КГБПРО «Черниговский сельскохозяйственный колледж», МБДОУ «Детский сад№25» пгт. Сибирцево, КГБУЗ «Черниговская ЦРБ», МБОУ СОШ №8, тепловой район «Черниговский» Спасского филиала КГУП «Примтеплоэнерго», щебеночный завод Сибирцевский.

По номинации: «За лучшую работу по информированию работников по вопросам ВИЧ – инфекции на рабочих местах среди работодателей» предоставили заявки: МБУК «Библиотечная система и Историко- краеведческий музей Черниговского района», МБДОУ «Детский сад №25» пгт. Сибирцево, МБОУ ООШ №12, МКУ «Информационно- методический центр системы образования Черниговского района, МБДОУ «Детский сад №30», МБДОУ Детский сад №19

    Рассмотрев заявки и информационные карты 26 участников  смотра-конкурса, на основании критериев оценки основных показателей работы по охране труда, комиссия решила признать победителями первого этапа краевого смотра-конкурса организации, набравших наибольшее число баллов, по первой номинации – МБДОУ «Детский сад №4» с. Монастырище; по второй номинации - КГБУЗ «Черниговская ЦРБ»,  по третьей номинации –МБДОУ «Детский сад№25» пгт. Сибирцево. Материалы организаций-победителей первого этапа краевого смотра-конкурса направлены в Министерство труда и социального развития Приморского края для участия во втором этапе краевого смотра-конкурса. Итоги смотра-конкурса подведет краевая комиссия отдельно в каждой номинации до 25 марта текущего года. Результаты проведения краевого смотра-конкурса опубликуют на сайте

Главным специалистом по охране труда проведена работа по участию организаций района в ежегодном Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области охраны труда «Успех и безопасность» в результате десять организаций района и Администрация Черниговского района принимает участие в данном конкурсе.
         С целью изучение и распространение передового опыта, пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда команда специалистов по охране труда Черниговского района традиционно принимает участие в открытых межрайонных турнирах, посвященных Всемирному дню охраны труда. Так в 2017 году команда специалистов по охране труда принимала участие в турнире в Спасске – Дальнем заняли первое место, в 2018 году наш район принимал участников команд специалистов по охране труда.  На базе районного детского санатория. Участие в мероприятии приняли 6 команд специалистов по охране труда в том числе из Черниговского, Спасского, Чугуевского районов и города Спасска-Дальнего и две команды предприятий Черниговского района – ДРСК (Дальневосточной распределительной сетевой компании Черниговского района) и команда Дома детского творчества. Специалисты предприятий, участвующие в межрайонном турнире доказали, что охрана труда- важная составляющая профессионального успеха и обеспечения безопасности труда на производстве. Жюри оценивало знания участников открытого турнира трудового законодательства Российской безопасности, знания и навыки при оказании первой помощи пострадавшим, в области пожарной безопасности, физическую подготовку участников, их свободное ориентирование в документации по охране труда. Участники открытого турнира продемонстрировали знания по охране труда, ответив на вопросы тестов, решив кроссворды и ребусы. Завершился турнир конкурсом газет и частушек. Итоги турнира подвела председатель жюри государственный инспектор труда в Приморском крае Солодова И.Н. Первое место заняла команда Чугуевского района. Команде – победительнице и командам участникам вручили дипломы и кубки. В 2019 году наша команда участвовала в межрайонном турнире в селе Чугуевка и заняла третье место.         В завершении турнира, с целью обмена опытом, специалисты по охране труда посетили завод по производству детских деревянных игрушек из натурального дерева, ознакомились с технологией производства, станками, используемыми в работе, а также системой охраны труда, существующей на предприятии, а так же побывали на экскурсии в литературно- мемориальном музее имени А.А.Фадеева. В 2020 году планируется принять участие в городе Арсеньеве.

В целях популяризации вопросов охраны труда, доведения до населения информации о состоянии уровня организации работ по охране труда специалистом Черниговского муниципального района за отчетный период выполнено 56 публикации в средствах массовой информации (в том числе на сайте администрации-48 и в газете 8 публикации). 

           Обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний позволяет работодателю в значительной степени использовать средства на реализацию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости лиц, занятых на работах с вредными (опасными) производственными факторами.     В 2019 году 13 организациям Черниговского района разрешено использовать 576,4 тыс. руб. (в 2018 году 4 организациям Черниговского района разрешено использовать 134,8 тыс. руб.) средств данного вида страхования. .
В 2019 году -95,5% работников, занятых во вредных условиях труда охвачены периодическими медицинскими осмотрами.

           Сдерживание роста производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, а в дальнейшем - обеспечение его снижения является первостепенной задачей администрации Черниговского района.  За 2019 год общее количество несчастных случаев на производстве в организациях района составило 4 легких несчастный случай.

         Администрацией Черниговского района принимаются меры для снижения производственного травматизма: утвержден план мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, за 2019 год проведено 2 месячника по предупреждению производственного травматизма в организациях Черниговского района в осеннее- зимний и зимнее – весенний периоды. 

Динамика несчастных случаев на производстве:

2019 год – всего 4 н.с. (легких)

2018 год – всего 4 н.с. в том числе 1 тяжелый несчастный случай
2017 год –всего 4 н.с. (легких)

2016 год – всего 4 н.с. (легких)
2015 год всего 4 н.с., 
Главный специалист по государственному 

управлению охраной труда Черниговского района                 Н.В.Ушкальцева
