Об участии в конкурсах
по охране труда 



Во исполнение приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (далее — Минтруд России) направляем Вам приказы Минтруда России от 26.11.2021 № 828 «О проведении Всероссийского конкурса «Лучший специалист по охране труда», от 30.11.2021 № 836
«О проведении Всероссийского конкурса «Лучшие цифровые технологии
по охране труда», от 22.11.2021 № 817 «О проведении Всероссийского рейтинга организаций крупного бизнеса в области охраны труда», от 22.11.2021 № 818 «О проведении Всероссийского рейтинга организаций среднего и малого бизнеса в области охраны труда».
Просим обеспечить участие работодателей (специалистов по охране труда) организаций Вашего муниципального образования в соответствующих мероприятиях, организовать регистрацию организаций в конкурсах и рейтингах, а также разместить информацию на официальных сайтах муниципальных образований.
Для доступа к участию во Всероссийских конкурсах необходимо зарегистрироваться до 6 декабря 2021 года по ссылкам:
«Лучший специалист по охране труда»: https://eisot.creatium.site/bestcpecOT;
«Лучшие цифровые решения по охране труда»: https://eisot.creatium.site/best-digital.
Для доступа к участию во Всероссийских рейтингах организаций необходимо зарегистрироваться до 6 декабря 2021 года по ссылкам:
[bookmark: _GoBack]для организаций крупного бизнеса: https://eisot.creatium.site/rating-large,
для организаций среднего и малого бизнеса: https://eisot.creatium.site/rating-average-small.
По вопросам, связанным с условиями участия и регистрации в конкурсах и рейтингах, обращаться к специалисту департамента условий и охраны труда Минтруда России Д.Б. Зибареву по телефону: 8 (495) 587-88-89 (доб. 1510).


