Пояснительная записка

к отчету основных показателей развития экономики

МО Черниговский район   за 1 квартал  2018 года

1. Структурные изменения в экономике района
В статистическом регистре  на 1 апреля 2018 года состоит 263 предприятий и организаций  всех видов экономической деятельности. Из их числа предприятия государственной собственности составляют- 9%, муниципальной -25%, частной собственности 56%, прочие 10%. 

 Кроме того в районе осуществляют деятельность 576 предпринимателей без образования юридического лица, 55% из них занимаются торговлей, 8%- работают в сельском хозяйстве, 6% - в транспортировке и хранение, 3% - в обрабатывающем производстве, 5% - в строительстве, деятельность профессиональная, научная и техническая -4%,  19% - в прочих.
                                          2.   Промышленность.

За отчетный период отгружено товаров собственного производства и оказано услуг по основным видам деятельности крупными и средними организациями на сумму 534,7 млн. руб. Данный показатель вырос  на 5,7% или 20,3 млн. руб. в сравнении с прошлым годом (2017 год – 514,4 млн.руб.), 
За 3 месяца  2018 года объем добычи общераспространенных полезных ископаемых в сравнении с соответствующим периодом прошлого года остался почти на уровне, объем товарной продукции составил 252,0 млн. руб., что немного ниже прошлого года на 3,4 млн. руб. (2017 год – 255,4 млн. руб.) В этой отрасли работает ОАО Сибирцевский щебеночный завод- филиал «Первой нерудной компании» г. Москва. 

ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево» объем  выполненных работ произведен на сумму 194,2 млн. руб.  в сравнении к  прошлому году объем выполненных работ немного снизился на 3,5 млн. руб. (2017 год – 197,7 млн. руб.)
ОАО «Черниговский механический завод» финансовый результат не формирует, система налогообложения – упрощенная.  За 3  месяца 2018  выработки  произведенной продукции не было.
ОАО «Литмаш» занимается обработкой отходов и лома черных металлов, выполненные работы в 1 квартале 2018 в сравнении с соответствующим периодом прошлого года значительно уменьшились и составили  2,5 млн.руб.(2017 год – 13,3 млн.руб.). Данное снижение связано с уменьшением поставок железнодорожных вагонов для последующей утилизации  и обработки отходов и лома черных металлов.

В организациях, производящих и распределяющих пар и горячую воду, сбор очистка воды на территории Черниговского района объем выработки составил  88,5 млн. руб.  В сравнении с соответствующим периодом прошлого года  объем производства вырос на 44,3% в действующих ценах. (2017 год - 61,3 млн. руб.)
Структура отгруженных товаров сложилась следующим образом: добыча полезных ископаемых 47%, обрабатывающие производства 36%, производство и распределение электроэнергии, газа, воды 17%. 

                                             3.  Сельское хозяйство.
Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 1 квартал 2018 года составило 55,8 млн. руб., или 100 % к уровню прошлого года в сопоставимых  ценах. Произведено мяса 136 тонн (увеличение составило к уровню прошлого года на 11 тонн), молока 450 тонн (снижение составило к уровню прошлого года на 31 тонну), яиц 610 тыс. штук (снижение составило к уровню прошлого года на 84 тыс. штук). 


Сельскохозяйственные организации и крестьянские хозяйства готовятся к весенне-полевым работам: начался ремонт сельскохозяйственной техники, ведется закупка минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, обновление семенного фонда. ИП ГКФХ Точенюк Т. А. приступили к севу ранних зерновых культур первыми в районе. 23 сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм  собственности Черниговского района заключили Соглашение  между Департаментом сельского хозяйства и продовольствия  Приморского края о выполнении  контрольно-целевых показателей краевой целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия. Повышения уровня жизни сельского населения Приморского края на 2013-2020 годы» на 2018 год. 

4. Строительство.

За 1 квартал  2018г выполнен  объем работ услуг (по крупным и средним предприятиям по ОКВЭД производство общестроительных работ по строительству автомобильных дорог, железных полос)  на  167,1 млн. руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года  объем работ увеличился в 2,59 раза в сопоставимых ценах. (2017 год - 64,7 млн. руб.).      Введено в действие жилья, квадратных метров  на территории района  в январе-марте 2018г - 336 кв.м.

5. Потребительский рынок
На территории  района осуществляют розничную торговлю 352 магазина и 22 предприятия общественного питания.

Начиная с 2016 года, Приморскстат отменил  методику досчета по обороту розничной торговли по малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям.  За отчетный период оборот розничной торговли по району (по крупным и средним предприятиям) составил 7,3 млн. руб., данный показатель немного выше показателя за прошлый год на 28,9% (2017г.- 5,58 млн. руб.) 

Оборот розничной торговли по малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям (отслеживаемых управлением экономики и территориального планирования) за 1 квартал 2018 года составил 519,5  млн. руб. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составляет 48%, непродовольственных – 52%.
            Розничный товарооборот на душу населения составил 16016 руб. (526,8 млн. руб. / 32892 человек)

 С целью снижения напряженности среди населения в кризисный период   в районе работает  программа социальной поддержки населения « Мой магазин», которая предусматривает продажу товаров с минимальной торговой наценкой. Данная программа реализуется по инициативе администрации Черниговского района и Совета предпринимателей. Постановлением главы района утверждено положение об организации торговли, по продаже отдельных товаров по социальным ценам, и перечень этих товаров. В настоящее время в программе участвует 10 отделов в  магазинах района.

Начиная с 2016 года, Приморскстат отменил  методику досчета по обороту общественного питания по малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям. За отчетный период оборот общественного питания по району (по крупным и средним предприятиям  ОАО «Щебзавод»,  составил 9,6 млн. руб., данный показатель ниже показателя  за прошлый год (2017г.- 27,6 млн. руб.) 

Оборот общественного питания по малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям (отслеживаемых управлением экономики и территориального планирования) за 1 квартал 2018 года составил 15,9  млн. руб.  Оборот общественного питания на душу населения составил -  775 руб (25,5 млн.руб. /32892человек)
  6. Эффективность управления муниципальным имуществом
С целью учета муниципального имущества ведутся реестры муниципальных предприятий и учреждений, реестр движимого и недвижимого имущества, реестр договоров аренды недвижимого имущества реестр договоров безвозмездного пользования нежилыми помещениями.

За 1 квартал 2018 года:

- подготовлено проектов договоров аренды недвижимого имущества – 1 (Примтеплоэнерго – объекты водоснабжения);

- заключено договоров аренды недвижимого имущества – 1 (ПЦСОН – гараж);

- подготовлено проектов договоров безвозмездного пользования – 1 (ОМВД);

- расторгнуто договоров аренды недвижимого имущества  – 1 (ИП Артемова); 

 - подготовлено проектов договоров аренды транспортных средств – 2;

- заключено договоров аренды транспортных средств – 1;

- подготовлено проектов договоров безвозмездного пользования движимым имуществом – 1 (спорт. инвентарь для ДЮСШ);

- получено денежных средств от аренды нежилых помещений  - 490420,73 рублей;

- получены денежные средства за выкуп арендованных объектов, в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 года №159-ФЗ – 125655,93 рублей;

- подготовлена к проведению (04.03.2018) продажа имущества (нежилые здания и помещения) посредством публичного предложения (в рамках программы приватизации на 2018 год);

 - подготовлено документов для постановки объектов муниципальной собственности на кадастровый учет с последующим оформлением права собственности – 57;

- подготовлено нормативных актов по распоряжению муниципальным имуществом:

Постановлений Админ. Черниг. района – 11,

Распоряжений Админ. Черниг. района – 7; 

- подготовлено проектов договоров аренды земельных участков – 22шт;

- подготовлено проектов договоров купли-продажи земельных участков – 5 шт.

Согласно ФЗ от 01.05.2016 г. № 119-ФЗ заключено договоров безвозмездного пользования земельным участком – 4 шт;

получено денежных средств от аренды земельных участков в сумме 1326700,00 руб.;

- получены денежные средства за продажу земельных участков в сумме 20193,35 руб.

В 2017 году отделом градостроительства и имущественных отношений подготовлено 102 постановления об утверждении схемы расположения земельного участка, о предоставлении в аренду и собственность земельных участков.

Отделом градостроительства и имущественных отношений выдано 17  градостроительных планов земельных участков, 2 гражданам выданы распоряжения о переустройстве или перепланировке жилого помещения. Выдано 17 разрешений на строительство. Проведена котировка на проведение кадастровых работ.

7. Доходы бюджета.
По итогам первого квартала 2018 года в бюджет Черниговского района поступило налогов, сборов и прочих обязательных платежей в сумме 59382,38 тыс.руб., план выполнен на 107,6 %, получено сверх плана  4190,38 тыс. руб. доходов.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года доходов зачислено на 3623,17тыс.руб. или 6,5 % больше.

Из анализа динамики поступления источников доходов в бюджет района видно, что в первом квартале текущего года в сравнении с соответствующим перио2ом прошлого года поступления в бюджет района налоговых доходов увеличились  на 6,1%,  поступления неналоговых доходов увеличились  на 4,2%.

              В структуре налоговых доходов налог на доходы физических лиц составляет 44894,02 тыс.руб., в сравнении с первым кварталом прошлого года НДФЛ поступило на  2904,66 тыс.руб. или 6,9% больше. 

Единый налог на вмененный доход в первом квартале поступил в бюджет района в сумме 3861,2 тыс.руб., к  уровню прошлого года поступления налога уменьшились на 1018 тыс.руб. или 20,9%.

              Единого сельскохозяйственного налога зачислено в бюджет района в сумме 1295,15 тыс.руб., что к выше уровня первого квартала прошлого года в 2,3 раза или на 735,87тыс.руб.  В марте поступила задолженность 2017 года от ООО «Снегуровское» в сумме 1033,5 тыс.руб.          

             С начала года в районный бюджет поступил налог по патентной системе налогообложения в сумме 79,24 тыс.руб., увеличение к уровню первого квартала прошлого года – 39,04тыс.руб. или 97%.

              С учетом изменений, внесенных в Бюджетный кодекс РФ, в районный бюджет подлежат зачислению акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ. В первом квартале текущего года поступления от уплаты  акцизов составили 2552,21 тыс.руб., что на 90,94 тыс.руб. или 3,7% больше прошлого года.

             По государственной пошлине по делам рассматриваемым в судах общей юрисдикции доходы составили 966,22 тыс.руб., увеличение к уровню прошлого года 407,02 тыс.руб. или 1,7 раза.  

В структуре неналоговых доходов по сравнению с прошлым годом доходы от сдачи в аренду земельных участков составляют 66,4%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года платежи увеличились на 2035,21 тыс.руб. или  более чем в 2 раза.

Поступления от сдачи в аренду муниципального имущества составили 490,42 тыс.руб., что больше  уровня прошлого года на 140,83 тыс.руб. или 40,3%.  

Доходы от продажи земельных участков в части районного бюджета – 128,13тыс.руб., 

В первом квартале доходы от реализации муниципального имущества в части реализации основных средств составили 125,65  тыс.руб., что меньше  уровня прошлого года на 41,07 тыс.руб. или 24,7%. 

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду составили 517,75 тыс. руб., в сравнении с соответствующим  уровнем прошлого года платежи уменьшились  на 49,47 тыс.руб. или 8,7%. Это связано с тем, что в первом квартале 2017 года  погасил задолженность МУП «ТП» Черниговского поселения за прошлый год.

              Штрафных санкций поступило в бюджет района в сумме 590,94 тыс. руб., что меньше  уровня прошлого года  на 1598,2 тыс.руб. Это объясняется тем, что в первом квартале 2017 года  зачислен в бюджет района штраф от ООО «Агросоюз» за нарушение земельного законодательства в сумме 600 тыс.руб. 

             Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов составили  11,01 тыс.руб., что от уровня прошлого года составляет 35,9 %.

              Кроме того, с начала года в бюджет района поступили прочие доходы от использования муниципального имущества в сумме 215,82 тыс.руб. (платежи граждан за наем муниципального жилья), что меньше прошлого периода на 19% или на 50,6 тыс.руб. 

              В первом квартале 2018 года были уточнены невыясненные поступления в бюджет района в сумме 3,0 тыс.руб.

              В структуре доходов (таблица 2) налоговые поступления увеличились на 0,2%  в сравнении с прошлым годом и составили 90,7%, неналоговые соответственно уменьшились на 0,2% и составили 9,3%. Наибольший процент в структуре доходов занимает налог на доходы физических лиц-75,9%, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности-6,5%, доходы по акцизам -4,3%, доходы от сдачи в аренду земли -6,2%, госпошлина – 1,6%, штрафы – 1%,  размер прочих платежей незначительный -4,5%. 

Градообразующие предприятия.        

Анализ зачисления источников доходов в бюджет района  за первый квартал текущего года показал, что платежи предприятий  в структуре доходов  – 8389,23 тыс.руб., или 14,1% от доходов в целом.

В структуре платежей предприятий наибольший процент занимают доходы по подакцизным товарам-2552,21 тыс.руб. или 30,4%,  арендные платежи за землю -2360,15 тыс. руб. или 28,1%, единый налог на вмененный доход – 1140,23 тыс. руб. или 13,6%, ЕСХН – 1033,48 тыс.руб. или 12,3%, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества -317,79тыс.руб. или 3,8%, поступление штрафных санкций – 153,64 тыс.руб. или 1,8%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов -204,3 тыс.руб. или 2,4%, платежи за негативное воздействие на окружающую среду -411 тыс.руб. или 4,9%, госпошлина -202,9 тыс.руб. или 2,4%,  прочие доходы – 11,01 тыс.руб.

            Арендные платежи  за землю от юридических лиц – 2360,15тыс. руб., в том числе платеж ЗАО «Дальнереченское» -651,37 тыс.руб., ООО РН-Востокнефтепродукт- 1052,81 тыс.руб.,  ООО «Смена» -270,6 тыс.руб. Платежи  перечисленных  арендаторов составили 83,7% от общей суммы арендных платежей. 

Платежи за аренду имущества от юридических лиц составили 453,15 тыс.руб. Основные плательщики в первом квартале – ООО «Энергия» -236,35 тыс.руб., ООО»Центр здоровья»-115,7 тыс.руб., «Росссельхозбанк»- 67,1 тыс.руб. Платежи этих арендаторов составили 85,5% от арендных платежей в целом.

Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности от юридических лиц поступил в сумме 1140,23 тыс.руб. Платежи в основном перечисляют общества с ограниченной ответственностью по перечню плательщиков. В том числе ООО «Бумеранг» -177,2 тыс.руб., ООО «Гармония» - 107,5 тыс.руб., ООО «Лидия» -63,9 тыс.руб., Райпо -118,34 тыс.руб, платежи четырех налогоплательщиков составили 34,8% от общей суммы налога по юридическим лицам.                        

Единый сельскохозяйственный налог зачислен в бюджет района от юридических лиц   в  сумме 1033,48 тыс. руб. Налог перечислили Крестьянское хозяйство «Истоки» - 70,32 тыс.руб., ООО «Смена» -78,8 тыс.руб., ООО «Снегуровское» - 875,0 тыс.руб.

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду от  юридических лиц всех форм собственности в первом квартале составили 411 тыс. руб., платеж за 2017 год в размере 265,77 тыс.руб. перечислили КГУП «Примтеплоэнерго».

Поступил в бюджет района  доход по штрафным санкциям от юридических лиц в сумме 153,64 тыс.руб., значительных поступлений нет.

Остальные поступления  в бюджет района по налоговым, неналоговым платежам от юридических лиц незначительные. 

Основными плательщиками налога на доходы физических лиц являются работники железнодорожных предприятий – 30%, аттестованный и не аттестованный состав воинских частей- 36,7%, работники бюджетных учреждений, финансируемых из бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ, прочие плательщики -42,8% от общей суммы НДФЛ. 

Анализ задолженности предприятий по платежам в бюджет района.

Задолженность по платежам в бюджет района по состоянию на 01.04.2018  по сравнению с задолженностью на начало года сократилась на 84,64 тыс.руб. и составила 3885,94 тыс.руб. 

 В структуре задолженности недоимка-2505,91 тыс. руб. или 64,4%, неурегулированная задолженность по пени и санкциям -1380,03 тыс. руб. или 35,6% от задолженности по бюджету в целом.

Недоимка по платежам в бюджет района по сравнению с недоимкой на начало года сократилась на 258,27 тыс.руб., или на 9,3%, в том числе по НДФЛ на 190,97 тыс.руб., по ЕНВД  на 7,33 тыс.руб., по ЕСХН  на 59,98 тыс.руб.

  Неурегулированная задолженность по пени и санкциям выросла на 173,64 тыс.руб., в том числе по ЕНВД - на 183,13 тыс.руб. Остаток непогашенной задолженности, приостановленной к взысканию увеличился на 3531,71 тыс.руб. 

В структуре недоимки ЕНВД занимает 37,8%,  НДФЛ – 58,2%, ЕСХН -2,7%.

Остаток непогашенной задолженности, приостановленной к взысканию – 6277,21 тыс.руб. 

В первом квартале под председательством Главы района состоялось два заседания Межведомственной комиссии  по налоговой и социальной политике, на котором заслушаны отчеты руководителей 16 предприятий района, 17 индивидуальных предпринимателей, 6 физических лиц по вопросам перспективы погашения недоимки. Общая сумма задолженности налогоплательщиков, заслушанных на МВК -1466,69 тыс. руб. В результате принятых решений погашена задолженность в сумме 904,23 тыс.руб., в том числе погашена задолженность по федеральным налогам в сумме 650,88 тыс.руб., по местным налогам – 41,37 тыс.руб., со специальными налоговыми режимами -35,77 тыс.руб., погашена задолженность по страховым взносам в ПФ и ФСС - 35,85 тыс.руб.

Анализ  исполнения бюджетных назначений           

по доходам за  I квартал 2018 года

План поступления источников доходов в бюджет Черниговского района за первый квартал 2018 года выполнен на 99,5%, при плане 55192 тыс.руб. в бюджет зачислено 59382,38 тыс.руб., больше плана поступило доходов  в сумме 4190,38тыс.руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года доходов зачислено на 3623,17тыс.руб. или 6,5 % больше.

План по налоговым доходам выполнен на 104,8%. 

              Налог на доходы физических лиц поступил в бюджет района в сумме 44894,02 тыс.руб., план выполнен на 104,8%., переполнение плана – 2076,02тыс.руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года НДФЛ поступил в бюджет на 2904,66 тыс.руб. или 6,9% больше. 

     В соответствии со ст. 58 БК РФ, начиная с 1 января 2015 года, в бюджеты муниципальных  районов подлежат отчисления от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации по нормативам, установленным законом Приморского края о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период. В первом квартале в бюджете района доходы по акцизам составили 2552,21 тыс.руб., план выполнен на 106,1%,  отклонение – 146,21 тыс.руб.

    В сравнении с прошлым годом акцизов поступило в бюджет района на 90,94тыс.руб. или 3,7% больше.

            План по ЕНВД выполнен на 81,1%, при плане 4760 тыс. руб. фактически поступило 3861,2 тыс. руб., отклонение -898,8 тыс. руб., в сравнении с первым кварталом прошлого года ЕНВД поступил в бюджет района на  1018 тыс.руб. или 20,9% меньше . 

            Единый сельскохозяйственный налог поступил в бюджет района в сумме 1295,15 тыс. руб., план перевыполнен на 739,15 тыс.руб. или в 2,3 раза. Поступил налог в основном от плательщиков Черниговского сельского поселения, в том числе к/х «Истоки» перечислило в бюджет района 70,3 тыс.руб., ООО «Смена»-78,8 тыс.руб., а так же от плательщиков Снегуровского сельского поселения – ООО «Снегуровское» - 875,0 тыс.руб.

По налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, план  выполнен на 92,1%, при плане 86 тыс.руб. фактически зачислено 79,24 тыс.руб.

План по поступлению в бюджет государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, выполнен на 168,9%, при плане 572 тыс.руб. фактически поступило 966,22 тыс.руб. В сравнении с первым кварталом прошлого года госпошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, поступило на 407,02 тыс.руб. или в 1,7 больше.

 План по неналоговым доходам выполнен на 143,6%, перевыполнение – 1740,34 тыс.руб., в сравнении с прошлым годом поступления по неналоговым доходам увеличились на 463,64 тыс.руб. или 8,8%.

 Доходы по арендным платежам за земельные участки при плане 1870 тыс.руб. составили 3652,1 тыс. руб., план выполнен на 195,3%, перевыполнение – 1782,1 тыс.руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходов по арендным платежам за земельные участки поступило в бюджет района на 2035,21 тыс.руб.,  или  более чем в 2 раза.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества поступили в бюджет района в сумме 490,42тыс. руб., план выполнен на 132,2%, перевыполнение -119,42 тыс. руб. В сравнении с первым кварталом прошлого года доходов от сдачи в аренду муниципального имущества зачислено на 140,83 тыс.руб. больше.

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду – 517,75тыс. руб., план выполнен на 102,1%, отклонение незначительное -  10,75 тыс. руб. 

Доходы от продажи земельных участков – 128,13 тыс.руб. при плане 151тыс. руб., все земельные участки приобретены в собственность физическими лицами. Размер дохода зависит от количества заявлений на приобретение земель в собственность, и от вида разрешенного использования земель. Доходы от продажи земель в первом квартале прошлого года – 90,58 тыс.руб.

План по доходам от реализации муниципального имущества в части основных средств выполнен на 87,9%, при плане 143 тыс. руб. имущество реализовано на сумму 125,65 тыс.руб. 

Прочие доходы от использования муниципального имущества составляют 215,82 тыс.руб. , что меньше уровня периода прошлого года на 50,6 тыс.руб.

Поступления от денежных взысканий (штрафов) составили 590,94 тыс. руб., план выполнен на 71,3%, отклонение-238,06 тыс.руб. 

              В бюджет района поступили прочие доходы от компенсации расходов бюджетов муниципальных районов в сумме 11,01 тыс. руб.
              В первом квартале 2018 ода были уточнены невыясненные поступления в бюджет района в сумме 3,0 тыс.руб. 

8.Меры  поддержки предприятий малого и среднего бизнеса

В целях эффективного проведения государственной политики в сфере предпринимательства, Администрацией Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2019гг.,
разработаны Порядки предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства Черниговского района.  На 2018 год    на реализацию   мероприятий Программы  из  бюджета Черниговского района  предусмотрено 50,0 тыс. руб. За 1 квартал 2018 год расходование денежных средств не было.
Развивается информационная поддержка малого бизнеса, в том числе с помощью раздела "Малый бизнес" сайта Черниговского муниципального района, на котором отражены основы законодательств по развитию малого и среднего предпринимательства, изменения в законодательстве, касающиеся малого и среднего предпринимательства и др. В  администрации Черниговского района  организован методический кабинет для предпринимателей, а также для граждан, желающих открыть собственное дело. Кабинет оснащен компьютером с выходом в Интернет, ксероксом, сканером, возможностью воспользоваться информационно-справочной системой, законодательной базой. 
9 . Уровень жизни и доходы населения
В отчетном периоде  среднемесячная заработная плата составила по муниципальному образованию 34272,4 рублей, что составило 109,6% к уровню аналогичного периода  прошлого года.

        Анализ величины среднемесячной заработной платы (по данным Приморскстат) показывает, что сохраняется существенная дифференциация ее по отраслям и отдельным предприятиям. Среди отраслей реального сектора экономики наиболее высокий уровень отмечен в сфере транспортировка и хранение – 55108,8 руб., промышленное производство- 32762,9 руб., деятельность финансовая и страховая – 30818,2 руб.
       Низкий уровень  среднемесячной заработной платы отмечен в торговле — 18214,6руб.
10. Образование
Муниципальная система образования Черниговского района включает в себя 35 муниципальных образовательных учреждений - 16 учреждений дошкольного образования (далее - ДОУ), 17 учреждений общего образования (далее - ОУ) и 2 учреждения  дополнительного образования детей. 

Все образовательные учреждения аккредитованы и лицензированы, имеют доступ к сети Интернет. Поступление детей во все детские сады осуществляется через  единую систему «Электронная очередь». Все школы района работают в автоматизированной информационной системе персональных данных "Электронная школа Приморья» по направлению «Электронные дневники и журналы». 

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В Черниговском районе функционирует 16  муниципальных, одно  ведомственное, одно  частное ДОУ, две дошкольные группы в общеобразовательных школах (МБОУООШ № 12 с.Синий Гай и МБОУООШ № 16 с.Алтыновка) и Прогимназия №1, в которых воспитывается 1859  ребенок.  Из них 1660 в муниципальных дошкольных учреждениях.

Процент охвата детей в возрасте от 0 до 3 лет дошкольным образованием  составляет 24,3 % (краевой показатель 13,8%), от 3 до 7 лет составляет 87,3% (краевой показатель 86,2%). Заболеваемость в детских садах составила — 3,3 дней на одного ребенка. Функционирование увеличилось и   составило – 47,0 дней на одного ребенка (в 2017г. 43 дня). Питание детей составляет 112 рублей на одного ребенка в день, оно сбалансировано по нормам и по качеству. 

Установление платы,  взимаемой с родителей (законных представителей), за уход и присмотр осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Черниговского района. Под присмотром и уходом за детьми  в Федеральном законе понимается комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения личной гигиены и режима дня (пункт 34 статьи 2 Федерального закона).  Родительская плата за уход и присмотр составила от 1220 до 2300 рублей в месяц.

        Общедоступность дошкольного образования обеспечивается за счет системы мер, направленных на социальную поддержку семей, имеющих детей дошкольного возраста.   Так численность детей, родителям которых предоставляются льготы по оплате, составила 474 человек (32 % от списочного состава детей, посещающих ДОУ), численность детей, родителям которых предоставляется компенсация части родительской платы за содержание ребенка в ДОУ, составила 1474 человек (79 % от списочного состава детей, посещающих ДОУ). Кроме Федеральных льгот, предусмотренных Законом, расширен перечень льгот по оплате за уход и присмотр детей в детских садах, предоставляемый гражданам из средств местного бюджета:                                                 

1. Технический персонал образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования,   оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

2. Малоимущие семьи  оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

3. Многодетные семьи оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

4. Семьи,  у которых двое  и более детей дошкольного возраста,  посещают образовательные учреждения,  оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

        В дошкольных учреждениях организованы консультационные пункты, для оказания консультационной помощи родителям, воспитывающим детей дома.  Каждый родитель, нуждающийся в консультации по проблемам воспитания и развития своего ребенка, может обратиться за помощью в любое дошкольное учреждение.  

   Поступление детей во все детские сады осуществляется через  единую систему «Электронная очередь». 

Численность детей, состоящих на учете для определения в ДОО (очередь по состоянию на 01 апреля 2018 года):

	Всего,

(чел.):
	в возрасте 

от 0 до 1 года
	в возрасте 

от 1 до 2 лет
	в возрасте 

от 2 до 3 лет
	в возрасте 

от 3 до 4 лет
	в возрасте 

от 4 до 5 лет
	в возрасте 

от 5 до 6 лет
	в возрасте 

от 6 до 7 лет

	343
	92
	191
	60
	0
	0
	0
	0
	


Из таблицы видно, что в основном это отложенный спрос, т.е. место в детском саду дети получают по мере потребности.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

Дополнительное образование  организовано в общеобразовательных  учреждениях – организованна работа 67 кружков, которые посещают 966 детей. В МБУ ДДТ функционируют 24 объединения, в них 1140 детей, в МБУ ДЮСШ — 48 групп по 12 видам спорта, в них 735 детей, в МБУ ДШИ занимаются 350 детей. Всего 3191 детей 6-18 лет (81,1 % от общего количества обучающихся от 6 до 18 лет)  занимаются в  кружках и секциях художественной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, естественнонаучной, социально-педагогической, технической направленности, включая кружки и секции при школах, ДДТ, ДЮСШ и ДШИ.

Кроме того, 5545 обучающихся с 1 по 7 класс заняты внеурочной деятельностью, для них организована работа 222 курсов по 5 направлениям: спортивно-оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, духовно-нравственное, общекультурное. Помимо этого, в дошкольных образовательных учреждениях Черниговского района 572 воспитанника охвачены дополнительным образованием.   

Достижения и результаты обучающихся МБОУ ДОД ДДТ.

       Обучающиеся принимали участие и становились победителями и призёрами:  во  Всероссийском творческом конкурсе «Рассударики» Лауреат, Победитель (II место); в районном конкурсе «Песни России»: Лауреат III степени – 6 учащихся,  Лауреат II степени  -  обучающийся, Дипломант II – 2  человека, в муниципальном этапе краевого конкурса «Радуга талантов» - 5 победителей, 13 призёров, в районном конкурсе «Моя мама лучшая на свете!» - 2 победителя, в районном конкурсе «Мир вокруг нас» - 1 победитель, 3 призёра. 

Спортивные достижения сборных команд МБУ ДОД ДЮСШ 

в соревнованиях  различного уровня. 

     Высокие спортивные достижения показывают учащиеся-спортсмены:

- призёры в Первенстве ДВФО по грека римской борьбе среди юношей 2001-2003 гг.р., г. Владивосток;

- победители в Чемпионате и Первенстве ДВФО по боксу, г. Владивосток;

- победители и призёры в Первенстве ДВФО по рукопашному бою, г. Владивосток;

- победители в Первенстве ДВФО по боксу среди юношей 2004-2005 гг.р., г. Владивосток;

-   победители и призёры в Первенстве ДВФО по грека римской борьбе, г. Хабаровск;

     Учащиеся-спортсмены стали победителями и призёрами в Чемпионатах и Первенствах Приморского края:

Многофункциональная спортивная площадка

МБУ ДОД «ДЮСШ» с. Черниговка

      Данная площадка используется для проведения учебно-тренировочных занятий, соревнований. В зимний период на площадке было залито ледовое покрытие, были организованы тренировки для учащихся школ района, уроки физической культуры для обучающихся МБОУСОШ № 1 с. Черниговка; проводились соревнования по хоккею с шайбой (первенства и открытые первенства Приморского края среди обучающихся и взрослых). Так же было организовано посещение многофункциональной площадки детским и взрослым населением с. Черниговка с целью катания на коньках. В теплое время года многофункциональная площадка используется для проведения соревнований и тренировок по мини-футболу, баскетболу (стритболу).

    В теплое время года организованы занятия для учащихся школ на многофункциональных тренажёрах.

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В системе общего образования функционирует 10 средних и 5 основных школ, 1 начальная и 1 очно-заочная школа. С января 2015 года все образовательные учреждения бюджетные.  

Количество обучающихся в школах района составило 3825 учащихся, по сравнению с началом учебного года количество учащихся сократилось на 37 человек. Таким образом, количество обучающихся в районе продолжает сокращаться в связи с выездом населения за пределы района. Окончили III четверть на «4» и «5» 1132 человека,  это 38,9 % обучающихся.  

В результате ежемесячного мониторинга выявлено, что все дети школьного возраста в Черниговском районе обучаются в образовательных учреждениях.

РАБОТА С ОДАРЕННЫМИ ДЕТЬМИ.

С 13 по 22 января 2018 года школьники Черниговского района участвовали в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников на базе ВДЦ «Океан» в рамках смены «Интеллект». Команда района состояла из 34 человек  МБОУСОШ № 1 с.Черниговка -  8 чел.,  МБОУСОШ № 2 им.С.М. Валеева - 2 чел., МБОУСОШ № 4 с.Монастырище — 2 чел., МБОУСОШ № 5 пгт.Сибирцево – 12 чел., МБОУСОШ № 7 с. Снегуровка – 1 чел., МБОУСОШ № 8 с.Черниговка – 5 чел., МБОУСОШ № 9 пгт.Сибирцево – 4. Ребята приняли участие в олимпиадах по литературе, русскому языку, математике, обществознанию, праву, экономике, химии, экологии, технологии, физической культуре.

Прошли районные конкурсы:

«Talent Show» (3  февраля 2018 г.) – 19 победителей, 27 призёров;

Для обучающихся Черниговского района на базе   районного методического центра МБОУСОШ № 1 прошло мероприятие интеллектуальной направленности

-  XII районная научно-практическая конференция учащихся общеобразовательных школ Черниговского района «Я познаю мир».

РАБОТА С ПЕДАГОГИЧЕСКИМИ КАДРАМИ

29 марта 2018 года на базе средней школы № 8 с. Черниговка состоялся традиционный районный образовательный Форум-2018, где собрались лучшие педагоги района. Основная цель Форума — развитие и продвижение педагогических инициатив и образовательных инноваций в поддержку  создания инновационной образовательной среды в системе образования Черниговского района. На протяжении учебного года велась большая подготовительная работа, в результате которой на Форум были представлены 52  работы педагогов из 19 образовательных учреждений района. Свои работы представили 7 школ, 12  дошкольных образовательных  учреждений. В 9-ти конкурсах приняли участие 68 педагогов. В заключение Форума были подведены итоги и вручены награды - 36 педагогов получили дипломы победителей  и призеров конкурсной программы Форума. 

   На базе района проведены проблемные курсы повышения квалификации для  учителей русского языка и литературы (30 человек), учителей химии, биологии и географии (26 человек), учителей начальных классов (14 человек). В Приморском институте развития образования повысили квалификацию 24 педагога Черниговского района, 2 эксперта предметных комиссий  ЕГЭ и 6 экспертов предметных комиссий  ОГЭ, заочное обучение прошли 17 педагогов; в ДВФУ г. Уссурийск повысили квалификацию 2 педагога.  28 педагогов посетили семинары различной тематики. Всего на курсовую подготовку педагогов потрачено 495 027 рублей: из краевого бюджета 349 400 рублей на базе района, из местного бюджета 53 900 рублей на базе района и 91 727 рублей на обучение в ПК ИРО.
В соответствии с планом Управления образования за I квартал проводено 35 обучающих семинаров для педагогов и руководителей района. 

УЛУЧШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ОБРАЗОВАНИЯ 

На развитие и укрепление материально-технической базы израсходовано из средств краевого бюджета на приобретение учебников, учебного оборудовани 2 753,3 тыс. рублей.

ПИТАНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ 

Питание организовано во всех школах района. Школьные столовые имеются в  15 школах (94 %), в остальном учреждении питание организовано в буфете. Качественное горячее питание получают  90  % учащихся. На питание учащихся 1-4 классов в течение I квартала 2018 года из краевого бюджета получены денежные средства в сумме 1 092,6 тыс.рублей. 

                             11.   Развитие спорта, молодежная политика

За 1 квартал 2018 года в Черниговском районе были проведены 15 спортивно массовых мероприятий Первенства Черниговского района по мини-футболу, настольному теннису, волейболу, боксу, рукопашному бою, футзалу, мини-футболу на снегу, лыжным гонкам. Команды по различным видам спорта приняли участие в 8 краевых  и Дальневосточных мероприятиях.

В сфере молодежной политики  проведено 4 мероприятия 3 этапа морской лиги «Что? Где? Когда?», семинар по проекту «Молодежь территориям Приморья».

В марте 2018 года 3 молодые семьи, изъявивших желание участвовать в мероприятиях по улучшению жилищных условий получили свидетельства на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья экономкласса.

12. Развитие культуры

Исполнение полномочий в области культуры в районе и поселениях непосредственно осуществляют районные муниципальные учреждения: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Черниговский районный центр культуры и досуга», муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей», муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств Черниговского района» и 5 муниципальных учреждений культуры, функционирующих в каждом поселении, входящем в состав Черниговского муниципального района (17 публичных библиотек и 11 учреждений клубного типа).

  Основной целью учреждений культуры является сохранение единого культурного пространства на территории района и создания равных условий по обеспечению услугами культуры всех жителей Черниговского района.

Главной задачей   является развитие активной деятельности по сохранению, и созданию культурных ценностей, удовлетворение культурных запросов и потребностей в культурном досуге всех категорий населения.

На сегодняшний день учреждения культуры и досуга в своей деятельности   исходят из местных условий и возможностей; опираясь на собственные культурные и исторические традиции, вырабатывая принципиально новые, общественно востребованные и социально значимые формы и методы работы.  

Вся культурно-досуговая деятельность является для населения и, прежде всего, для молодежи, детей и подростков, способствует воспитанию и просвещению раскрытию их самых различных способностей. В этих целях в сёлах района проводятся всевозможные мероприятия и акции, осуществляется многоплановая работа по приобщению граждан к культурному и духовному наследию России, пропаганда средствами музыкально – художественного творчества героической и трудовой славы России, её истории и достижений, воспитание патриотизма и гражданственности, реализация принципов здорового образа жизни, среди детей и молодежи. 

В рамках соглашения о муниципальном сотрудничестве в области культуры с отраслевыми муниципальными учреждениями культуры и воинскими частями в течении I квартала года велась работа по следующим направлениям: 

профессиональная информационно-методическая и практическая помощь учреждениям культуры поселений Черниговского района по вопросам — подготовки участников краевых и районных мероприятий;

консультации по эксплуатации музыкальной аппаратуры, дано 5 консультаций;

выездные концертные программы, посвященные Дню защитника Отечества для сотрудников военного госпиталя с. Монастырище;

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Черниговский районный центр культуры и досуга»

     Согласно плану основных районных мероприятий, на 2018год, исходя из основных целей и задач, видов деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Черниговский районный центр культуры и досуга», специалистами «ЧРЦКД» в I квартале 2018 года, организован и проведен комплекс мероприятий в рамках муниципального задания на оказание услуги «Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав района, услугами по организации досуга и услугами организаций культуры». Основными   направлениями работы являлись:

· изучение и удовлетворение потребностей населения Черниговского района в сфере культуры;

· формирование эстетического вкуса и всестороннего развития творческих способностей и дарований жителей района;

· развитие и поддержка художественного самодеятельного и декоративно- прикладного творчества;

· организация, развитие и внедрение различных форм культурно-просветительской, информационной деятельности и досуга населения;

· оказание услуг, производство интеллектуальной и иной продукции в целях удовлетворения общественных потребностей населения в сфере культуры;

· оказание методической, консультационной и практической помощи учреждениям культуры района и поселений;

· организация проведения районных фестивалей, конкурсов, выставок и других форм показа результатов творческой деятельности;

· осуществление подготовки проведения спектаклей, концертов, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий.

За 1 квартал 2018 года работниками районного центра культуры и досуга организовано и проведено 510 мероприятий (2017 – 60), которые посетили   15885 человек (2017 -  11238). Мероприятий на платной основе проведено 485 (2017 - 35) мероприятий, обслужено 8538 (2017 -  2245) посетителей.  

Анализируя квартальную статистику, нужно отметить, что по всем основным показателям деятельности учреждения имеется положительная динамика.  В конце года 29 декабря 2017 года в районном учреждении культуры при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, фонда кино Российской федерации, Администрации Черниговского района, и Думы Черниговского района, открылся кинозал «Импульс». В связи с этим количество мероприятий и их посещаемость, включая детские – выросло, так как кинопоказы тоже являются культурно-досуговыми мероприятиями. Количество молодежных мероприятий и посещаемость незначительно снизились, такие мероприятия как: районный фестиваль молодежного творчества «Свежий ветер», ярмарка учебных мест, (перенесен на 2 квартал). 

Творческая деятельность

Специалистами и творческими коллективами ЧРЦКД организованны тематические концерты для жителей отдаленных, малоохваченных культурными мероприятиями населенных пунктов района:

· выездные районные концертные программы с награждением от Главы Черниговского района, в честь празднования Международного женского Дня 8 Марта в с. Меркушевка, с. Дмитриевка, с. Монастырище, с. Синий Гай, с. Реттиховка, с. Снегуровка.

Для жителей района организованны культурно-досуговые, театрально-зрелищные и выставочные мероприятия:

районное культурно-досуговое мероприятие для молодежи «Давай подружимся»;

Организованы и проведены районные фестивали и конкурсы

Районный фестиваль-конкурс патриотической песни «Песни России». В мероприятии, прошедшем накануне Дня защитника Отечества приняли участие более 50 конкурсантов со всего Черниговского района -  школьники, взрослые и военнослужащие воинских частей района. 

Участие клубных формирований в краевых фестивалях

· В феврале участие в III- Межрайонном фестивале – конкурсе хоровых коллективов, посвященный 73-годовщине Победы в ВОВ и 80-летию образования Приморского края, вокальное трио «Кружева» руководитель Вотякова Е.А. лауреаты I степени.

Сохранение и развитие Учреждения. Хозяйственная деятельность

В 2018 году на выполнение муниципального задания МБУК «Черниговский народный центр культуры и досуга» из местного бюджета выделено 9 626,831 тыс. руб.

За I квартал 2018 года доходы от оказания платных услуг и мероприятий — 1 770 394,21 рублей в том числе: 78 404,21 рублей -  средства от оказанных услуг и мероприятий, 1 691 990,00 рублей – средства от показа кинофильмов

Полученные средства израсходованы на:

71 666,39 рублей -  расходы от оказанных услуг и мероприятий 

Услуги связи - 2 255,39 
Технический осмотр автобуса ПАЗ – 2130,00

Обслуживание 1-С – 29 664,00

МПЗ (афишницы, стенды информационные) – 33 650,000

Проведение мероприятий – 2 296,00

Налоги, сборы -1671,00

1 345 051,04 руб.  – расходы от показа кинофильмов

Прокатная плата и агентское вознаграждение – 851 843,80

Почта России отправление ЕМС – 9870,00

Услуги связи - 17 713,31

Приобретение основных средств -  363 520,00

Поверка огнетушителей – 3885,00

Заправка и обслуживание орг. техники – 420,0 

Вывоз ТБО – 5040,00

Опломбирование прибора учета воды – 895,25

Бланки билетов на показ кинофильмов -14 000,00

Ремонт косметический помещений (покраска 1 фойе, ремонт эл. проводки, линолеум в кинозал -  62 294,68

Хозяйственные товары (моющие, перчатки, канцелярские товары, эл.лампы) –3 239,00

Средства, затраченные на мероприятия (изготовление декораций, реквизита, рекламы, организация и проведение мероприятий) - 4800,00

Пени, налоги – 0,00

Канцелярские товары – 7800,00 

 Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств Черниговского района»

На территории Черниговского района образовательный процесс в сфере  «Культура» осуществляет муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» Черниговского района.

 Количественный состав учащихся 

В детской школе искусств по дополнительным общеобразовательным программам в области искусства обучается 364 ребёнка в возрасте от 7 до 15 лет, что составляет 10,4 % от общего количества детей данного возраста в Черниговском районе по данным Росстата (3514 детей).

Дополнительные общеразвивающие программы в области искусства в «Детской школе искусств» Черниговского района:

ДОП «Хоровое пение» - 20 человек

ДОП «Фортепиано» - 9 человек

ДОП «Народные инструменты» - 14 человек

ДОП «Ансамблевое пение» - 17 человек

ДОП «Хореографическое искусство» - 25 человек

ДОП «Изо искусства» - 24 человека

ДОП «Общее эстетическое образование» - 32 человека

Всего 141 человек, что составляет 38 % от общего количества детей, обучающихся в детской школе искусств, и 4,01% от общего числа детей (от 7 до 15 лет) Черниговского района по данным Росстата.

Дополнительные предпрофессиональные образовательные программа в области искусства в «Детской школе искусств» Черниговского района:

ДПОП «Хоровое пение» - 20 человек

ДПОП «Музыкальный фольклор» - 16 человек

ДПОП «Фортепиано» - 6 человек

ДПОП «Народные инструменты» - 25 человек

ДПОП «Хореографическое творчество» - 40 человек

ДПОП «Живопись» - 80 человек

ДПОП «Декоративно-прикладное творчество» - 21 человек

Всего 223 человек, что составляет 61,26 % от общего количества детей, обучающихся в детской школе искусств, и 6,34 % от общего числа детей (от 7 до 15 лет) Черниговского района по данным Росстата.

Творческие коллективы:

· Образцовый ансамбль народной песни «Вишенка», руководитель Ишутина М.Г.

· Образцовый ансамбль русских народных духовых инструментов «Вишенка», руководитель Ишутин С.Р. И Ишутина М.Г.

· младший хор, руководитель Ишутина М.Г.

· вокальный ансамбль «Казачата», руководитель Маярович Л.Ю.

· вокальный ансамбль «Карамельки», руководитель Кулик Е.А.,

Концертно-просветительская работа Детской школы искусств: 

Форма просветительской работы – лекционно-концертная, с привлечением коллективов и солистов ДШИ, видеоматериалов, выставок декоративно-прикладного творчества, ответственные   преподаватели -  Маярович Л.Ю., Ишутина М.Г. Демушина Т.В.

Преподаватели ДШИ и учащиеся проводят концертно - просветительскую деятельность в общеобразовательных школах, сотрудничают со всеми культурно-просветительными учреждениями в районе в течение первого квартала проведено большое количество концертов и выставок:

· первый весенний концерт «Здравствуй милая весна»;

· тематический урок «Прилет птиц»;

· тематический концерт «Супер Мальчишник»;

· фестиваль ансамблевого музицирования «Играем вместе; 

· концертные мероприятия по сёлам Черниговского района;

Выставочная деятельность:

· «Защитник Отечества»
· «Весенние фантазии» 
Методическая деятельность проходит в форме открытых уроков, мастер-классов:

· Работа в составе жюри на конкурсах (зональные, районные);

· Ведение школьной документации;

· Применение в учебном процессе инновационной формы обучения   экзамен-конкурс (лучшее исполнение этюда); 

· Повышение квалификации преподавателей.

Анализ конкурсной деятельности школы  

 Участники творческих коллективов активно принимают участие в зональных, краевых, региональных, всероссийских, международных конкурсах:

· зональный конкурс «Юный музыкант» г. Арсеньев, Инструментальное исполнительство - Пичугина Елена – Лауреат I степени, преподаватель      Корниенко Н.И.;

· XI краевой конкурс – фестиваль «Хранители наследства России» г. Уссурийск,    «Фольклорный танец» - Хореографический ансамбль «Созвездие» - Лауреат III степени, преподаватель Соловьева И.В.; сольное исполнительство – Юрченко Сабина – Лауреат II степени; «Распахнись душа, казачья» - ансамбль казачьей песни «Казачата»-  лауреат I степени;

· всероссийский конкурс патриотической песни «России вечная держава», ансамбль казачьей песни «Казачата» - лауреат I степени;

· XIX международный конкурс балетмейстерских работ «Игры воображения -2018»    г. Хабаровск, народный танец - хореографический ансамбль «Созвездие», преподаватель Соловьева И.В., - дипломант I степени; 

· зональная Олимпиада по Рисунку в г. Спасск-Дальний, участники филиала                    п. Сибирцево, преподаватель Бан Л.А.

участие учащихся ДШИ в районных фестивалях и конкурсах, мероприятиях: 
· районный фестиваль «Песни России»; 

внутришкольные конкурсы: 

· Юный музыкант «На лучшее исполнение пьесы»;

· Олимпиада по Рисунку; 

Сохранение и развитие учреждения. Хозяйственная деятельность.

В 2018 году на выполнение муниципального задания детской школе искусств из местного бюджета выделено 17 885,075 тыс. рублей. 

За I квартал 2018 года доходы от оказания платных услуг (родительские взносы) составил —   314 004,65 тыс. рублей. Из них: 

оплата труда и начисление на выплаты по оплате труда — 194 545,28 рублей;

услуги связи — 5 340,50 рублей;

транспортные расходы – 3 269,00 рублей;

мероприятия школы согласно учебного плана — 17 500,0 рублей;

улучшение материально технической базы (приобретение музыкального оборудования) — 28 840,0 рублей;

содержание имущество (настройка музыкальных инструментов) — 14 608,87рублей;

расходы на приобретение материальных запасов (канцелярские товары, г.с.м., моющие средства, хоз. товары, строительные товары для текущего ремонта) — 12 118,15 рублей;

расходы по заправке картриджей, обучение педагогов, полиграфическая продукция – 37 782,85 рублей.

Муниципальное  бюджетное учреждение культуры «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей Черниговского района»    

Историко-краеведческий музей

Основной задачей работы Историко-краеведческого музея Муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей Черниговского района» (далее – музей) является:

обеспечение доступа населения к музейным предметам и коллекциям;

выявление, изучение и описание музейных предметов и коллекций;

обеспечение сохранности музейных предметов и музейных коллекций;

 укрепление материально-технической базы музея;

организация музейного обслуживания населения с учетом интересов и потребностей различных социально-возрастных и образовательных групп;

развитие современных форм музейного, экскурсионного обслуживания, деятельность по расширению выставок и организации досуга;

внедрение компьютеризации и интернет-технологий в организацию музейного дела;

организация совместной работы с научными и образовательными учреждениями. 

Работа Историко-краеведческого музея в 2018 году проходит в рамках: 

-  муниципальной целевой программы «Развитие культуры на территории Черниговского муниципального района на 2017-2019 годы»;

- программы «Патриотическое воспитание граждан Черниговского муниципального района на 2017-2019 годы»;

Сохранение и развитие Учреждения. Хозяйственная деятельность.

Январь – месяц годовой отчетности: составление статистических отчетов за 2017 год по форме 8-нк и подготовка соответствующих годовых отчетов по всем направлениям (формы П-4, № 7-травматизм, № 6 и др.). Впервые данные отчетов 8-нк были внесены в АИС «Статистика» на сервере отраслевой статистики МК РФ (mkstat.ru). 

Сформирован годовой план на 2018 год и подготовлен отчет о деятельности Историко-краеведческого музея за 2017 год.

Составлено и утверждено Муниципальное задание Учреждения на 2018 год, размещены План закупок на 2018 финансовый год и плановый период 2019 и 2020 годов и План-график на 2018 год. Своевременно размещена информация на официальном сайте BUS.GOV.RU.

В связи с внесением изменений в разделы 6 «Структура учреждения» и 7 «Реорганизация и ликвидация учреждения», постановлением Главы Черниговского района от 22.02.2018 № 103-па утвержден Устав учреждения в новой редакции.

22.01.2018 года, после длительного согласования со всеми соответствующими структурами, утвержден Главой Черниговского района «Паспорт безопасности МБУК БС и ИКМ Черниговского района (Историко-краеведческий музей)» и копии переданы во все Отделы.

Для Администрации Черниговского района была подготовлена информация о музее, как туристическом объекте; о пешеходных и выездных экскурсиях по памятникам и историческим зданиям с. Черниговка; об археологической экскурсии на Горнохуторское городище.
В течение всего первого квартала велась работа по заключению договоров на предоставление услуг музею на 2018 год. Заключен Договор на оказание услуг Интернет с ООО «Фортуна» с изменением тарифного плана.

Продолжилась работа по формированию доступной среды в здании музея: установлена Кнопка вызова, соответствующие таблички и знаки внутри помещений музея.   

В 2018 году на выполнение муниципального задания на Историко-краеведческий музей из местного бюджета выделено 2 572,175 тыс. рублей. 

За I квартал 2018 года доходы от оказания платных услуг                                         составил —   3 860, 0   рублей.  Из них:

приобретение диктофона – 2 999,00 рублей;

проведение мероприятий – 461,0 рублей;

приобретение хоз. товаров – 400,0 рублей.
Библиотечная система 

Основной задачей работы Библиотечной системы   Черниговского района является расширение своих функциональных возможностей и увеличение пользовательской аудитории. Библиотека и отделы стремятся к сбору и сохранению социально значимой информации и организации доступа к ней, к созданию центра непрерывного образования и самообразования, к сосредоточению культурной жизни местного сообщества.

Методическая деятельность

В течении первого квартала текущего года заместитель директора по библиотечно-информационной деятельности и специалисты Центральной библиотеки им. В.Т. Слипенчука оказывали консультационную и методическую помощь библиотекарям Центральной библиотеки и библиотекам-филиалам сельских поселений Черниговского района. 

В течении первого квартала были осуществлены выезды по библиотекам-филиалам сел Меркушевка и Черниговка, а также в Детскую библиотеку. 

В первом квартале была оказана методическая помощь в подборе методических материалов для проведения массовой работы по патриотическому воспитанию. Проведено 17 индивидуальных бесед и консультаций.

По рекомендации Краевой детской библиотеки библиотеки-филиалы сел Абражеевка, Вассиановка, Реттиховка, Снегуровка и Черниговка приняли участие во Всероссийской акции «Наши истоки. Читаем фольклор». По итогам проведения акции библиотеки были награждены дипломами.

В первом квартале 2018 года было проведено заседание методического совета, результатом работы которого стало принятие положения о Внестационарном библиотечном обслуживании и приложений к нему. 

С начала года было проведено два семинара библиотечных работников. Библиотекари знакомились с положениями о краевых и районных конкурсах, получали методические консультации по библиотечному и библиографическому обслуживанию читателей. А также делились опытом практической работы с коллегами.

Сохранение и развитие Учреждения. Хозяйственная деятельность

Январь – месяц годовой отчетности: составление статистических отчетов за 2017 год по форме 6-нк и подготовка соответствующих годовых отчетов по всем направлениям (формы П-4, № 7-травматизм, № 6 и др.). Впервые данные отчетов 6-нк были внесены в АИС «Статистика» на сервере отраслевой статистики МК РФ (mkstat.ru). 

Сформирован годовой план на 2018 год и подготовлен отчет о деятельности Библиотечной системы за 2017 год, а также Ежегодный обзор деятельности Библиотечной системы Учреждения.

Для Приморской краевой детской библиотеки подготовлена информация «Статистика муниципальных детских библиотек», «Доступ несовершеннолетних к учреждениям культуры библиотечного типа в Приморском крае» по итогам 2017 года.

Разработано и утверждено «Положение об организации внестационарного библиотечного обслуживания населения Черниговского района».

Совместно с заместителем директора разработаны и утверждены Положения о конкурсах: «Библиотека года – 2018»: смотр-конкурс библиотек Черниговского района, посвященный 80-летию образования Приморского края; «Вы понять этот край торопитесь…»: профессиональный конкурс на лучшее библиографическое пособие малых форм по краеведению; «Летнее чтение – вот это приключение»: районный конкурс летнего чтения.

Подготовлены и направлены в Департамент культуры Приморского края Материалы для участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений.

Подготовлены Ходатайства и представления на некоторых работников Учреждения для награждения в связи с профессиональным праздником – общероссийским Днем библиотек.

Главе Черниговского района направлено Ходатайство с просьбой о поручении специалистам составления ресурсного сметного расчета на ремонт (замену) крыльца, козырька, устройство пандуса в Библиотеке-филиале с. Черниговка.

В Библиотеке-филиале с. Абражеевка установлена межкомнатная дверь с внутренним замком. 

В 2018 году на выполнение муниципального задания на Историко-краеведческий музей из местного бюджета выделено 14 418,134 тыс. рублей. 

За I квартал 2018 года доходы от оказания платных услуг составил —       69 543,00 рублей. Из них: 

· улучшение материально технической базы (приобретение ноутбука, офисного кресла, колонки для усиления звука, электрочайник) — 26 717,0 руб.;

· приобретение хоз товаров — 4 494,60 руб.;

· приобретение книг —36 331,40 руб.;

· проведение мероприятий — 2 000,0 руб.; 

13. Жизнеобеспечение
За 1 квартал 2018 года в отделе жизнеобеспечения выполнены следующие работы:

Заключены прямые договора   на исполнение полномочий по решению вопросов местного значения — 16 договоров, осуществлен контроль за ходом выполнения работ.

Проведено 9 проверок маршрутов регулярных пассажирских перевозок Черниговского муниципального района с составлением актов.

Подготовлено и проведено 9 аукционов и  котировок на выполнение работ по исполнению полномочий ЖКХ. 

Подготовлен отчет «Об оценке эффективности органов местного самоуправления (19 показателей) проведена сверка с курирующими Департаментами Администрации Приморского края.

Контроль за ходом отопительного сезона за 2017-2018 годы.

Проведено 7 обследований жилищного фонда с составлением  актов на предмет признания его непригодным для проживания.

 Проведено 1 заседание жилищной комиссии по распределению  жилья и снятию с учета граждан для предоставления жилья.

Подготовлено 60 ответов на обращения граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Осуществлен контроль за ходом выполнения работ по ремонту объектов ЖКХ.

Подготовлены и направлены в администрацию Приморского края 13 ежемесячных отчетов.

Подготовлены и направлены в администрацию Приморского края документы для вступления Администрации Черниговского района в краевую программу: 

- «Развитие транспортного комплекса Приморского края» на 2013-2021 годы (выделение субсидий на ремонт автомобильных дорог местного значения по ул. Ленинская, Заводская, Шевченко  в с. Черниговка и ул. Мира с. Дмитриевка).

Глава Черниговского района                                                               В.Н. Сёмкин
Исп:Коровицкая Д.Л.
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