Внимание руководителей! 
Месячник по охране труда в Черниговском муниципальном районе
     Осенне-зимний период в Приморском крае характерен резкими изменениями погоды, это обилие осадков и большие перепады температур, изменение атмосферного давления, образование гололедных явлений, выпадение осадков и снега. Все эти факторы оказывают большое влияние на самочувствие и трудоспособность населения. И в этот период климатического межсезонья важно организовать профилактическую работу на предприятиях, в учреждениях с целью предупреждения травматизма и профилактики заболеваемости работников. 
     В целях  успешной реализации государственной политики в области охраны труда, повышения заинтересованности работодателей и работников в создании безопасных условий труда, улучшения взаимодействия на всех уровнях управления охраной труда, а также расширения информационного обеспечения и пропаганды администрация Черниговского муниципального района рекомендует руководителям организаций всех форм собственности, включая индивидуальных предпринимателей, провести с 29 ноября по 28 декабря 2021 года месячник по предупреждению производственного травматизма в осенне- зимний период  (Месячник).

       Постановлением администрации Черниговского муниципального района от 26.11.2021г. №548-па  «О проведении месячника по предупреждению производственного травматизма   в осенне- зимний период» утвержден План организационных мероприятий, на основании которого работодатели разрабатывают свои  планы мероприятий с учетом  сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановки, связанной с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19) и должны обеспечить деятельность организации в этих условиях  с учетом рекомендаций Минтруда России, Роспотребнадзора.
      На руководителя любой организации возлагается обязанность проведения организационной и методической работы по охране труда и технике безопасности, осуществление контроля за проведением мероприятий по созданию безопасных условий труда, проведение оздоровительных мероприятий. 
Большую роль в профилактике травматизма отводится руководителям на местах (бригадирам, мастерам, техническому и кадровому персоналу и другим категориям руководителей).
В проводимой работе ведущее место должны занимать систематическое повышение технической и санитарной культуры работников, внедрение передовой технологии производства, механизация трудоемких процессов, создание оптимальных санитарно-гигиенических условий труда. К этому направлению можно отнести дополнительную учебу работников, инструктажи по охране труда и обучение вновь поступивших и переводимых на другую работу безопасным методам труда, организация рабочего места, увеличение перерывов для отдыха и обогрева, выполнение оздоровительных упражнений на рабочих местах и др. 
     Профсоюзная организация, представители трудовых коллективов должны обеспечивать общественный контроль и своевременное информирование руководства предприятия, организации обо всех возможных причинах возникновения травм.
     Администрация Черниговского муниципального района рекомендует руководителям всех организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района организовать проведение профилактических мероприятий в период климатического межсезонья (ноябрь-декабрь). 
       Информация о мероприятиях Месячника, форме отчета более подробно изложена в Постановлении, которое размещено на официальном сайте администрации.

       До 28.12.2021 необходимо подвести итоги Месячника в организациях и представить отчёт в Администрацию района начальнику отдела по государственному управлению охраной труда на электронную почту: trud@chernigovka.org
Телефон для консультаций: 84235525575      
