Администрация Черниговского района информирует граждан, что с 01.10.2016 г. на всей территории Приморского края вступил в силу Федеральный закон от 01.05.2016 г. № 119-ФЗ "Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]В этой связи, в адрес администрации Черниговского района поступают обращения жителей района с жалобами на факты предоставления гражданам в соответствии с законом «о дальневосточном гектаре» земельных участков без учета нахождения на них огородов жителей Черниговского района и зачастую без учета оформленного права собственности жителей района на земельный участок.
Данные случаи стали возможными в силу отсутствия сведений о границах земельных участков жителей Черниговского района в публичной кадастровой карте, посредством которой осуществляется выбор земельных участков для предоставления в соответствии с законом «о дальневосточном гектаре».
Учитывая необходимость соблюдения прав жителей района, и в то же время соблюдение требований закона «о дальневосточном гектаре», правообладателям земельных участков на территории Черниговского района рекомендуется обеспечить оформление прав на имеющиеся земельные участки в соответствии с положениями действующего законодательства. Скорейшее внесение правообладателями сведений о границах земельных участков в публичную кадастровую карту, позволит избежать «наложений» при выборе гражданами земельных участков в соответствии с положениями Федерального закона от 1 мая 2016 № 119-ФЗ.
