«Дорогами афганской войны»

Вспомним всех поименно,    
Вспомним сердцем своим.
Это нужно не мертвым, 
Это нужно живым…

   Размышляя сегодня о войне в Афганистане, мы воссоздаем картины прошлого в своем сознании и сердце и тем самым проявляем уважение к памяти тех, кто воевал в той войне, исполняя свой солдатский долг, о тех, кто погиб, кто пропал без вести.
   15 февраля 1989 года, завершился вывод советских войск из Афгана. Воины-интернационалисты, защищавшие мирное население исламской страны от террористов и торговцев оружием, возвратились на Родину. Кто в строю, кто – в цинковом гробу. Афганская война, начавшаяся в 1979 году, стала самым длительным по продолжительности и крупномасштабным локальным конфликтом после Великой Отечественной войны. Службу в Афганистане прошли более 620 тысяч военнослужащих, среди которых были и солдаты срочной службы – вчерашние школьники, которым вместо студенческих будней пришлось встретиться лицом к лицу со страхом и болью. Погибли более 15 тысяч солдат и офицеров. 92 человека были удостоены званий Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации. Во время одной из встреч с ветеранами Афганистана президент РФ Владимир Путин сказал: «В Афганскую войну было испытано все — все, на что способен человек, что он в состоянии выдержать. Это знают и помнят наши "афганцы": им полной чашей пришлось хлебнуть и страданий, и горя, и отчаянья, и трудностей». 
  И понятно, что День вывода войск из Афганистана - это, и праздник афганцев-ветеранов, и день памяти и скорби обо всех погибших воинах-интернационалистах.    
  С тех пор прошло уже 30 лет, но события той войны до сих пор не стерты из памяти её участников…

  К знаменательной дате, библиотекари центральной библиотеки им. В.Т. Слипенчука провели исторический час об Афганской войне, о воинах-интернационалистах.  
 
 На мероприятии присутствовали ребята 8-х и 10-х классов, которые с интересом и волнением слушали исторические справки о пути воинов- интернационалистов, о их глубокой любви к нашей Родине, о том, как тяжело идти под пули, прощаться навсегда с друзьями, о том, как скорбели на могилах матери.

  Школьники узнали о причинах ввода советских войск в Афганистан, о совместных военных действиях советских войск и правительственных войск Афганистана, о мужестве и отваге советских воинов, о трудных условиях, в которых приходилось воевать и о помощи, оказываемой советскими воинами местным жителям.

 Подробно было рассказано о службе в Афганистане и гибели нашего земляка Григория  Назарова, Владимира Турченко.

 На мероприятии прозвучали стихи и песни об Афганистане «Пришел приказ», «Пароль - Афган», «Я служу России», «Опять тревога», «Афганистан», «Зажгите свечи», «Мы уходим, уходим, уходим…».

  Все присутствующие почтили память погибших в этой войне минутой молчания.
 
  О войне говорить тяжело, но мы не имеем права забывать о ней. О тех, кто не вернулся, и о тех, кто вернулся с искалеченной душой. Но, несмотря на все,   жизнь продолжается,  продолжается своими контрастами:  черное – белое, темное  –  светлое. 
  
  Война навсегда оставила след в нашей памяти, так давайте искренне чтить и уважать подвиги наших храбрых героев, добрым и величественным словом вспоминать погибших солдат, с благодарной и светлой улыбкой смотреть в глаза воинам-ветеранам. Пусть не будет больше таких непрошеных и кровопролитных войн, пусть во всём мир будет мир, в сердцах наших героев пусть живёт отрада, а в нашей памяти — достойное почтение бравых солдат, оставивших в Афганистане свою жизнь.
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