С 2017 года Кадастровая палата оказывает услуги по выездному обслуживанию населения и курьерской доставки документов, выдаче сертификатов электронной цифровой подписи и оказанию консультационных услуг в сфере операций с недвижимостью.

Консультации специалистов Кадастровой палаты пользуются спросом у населения. Так,  за два года оказания Услуг спрос на консультационные услуги Кадастровой палаты по Приморскому краю вырос почти в 10 раз.

При совершении сделок с недвижимостью получение квалифицированной консультации имеет особое значение.  

Консультацию, касающуюся операций с недвижимостью, без длительного ожидания и очередей можно получить в офисе Кадастровой палаты. Специалисты Кадастровой палаты по  Приморскому краю имеют большой опыт в учетно - регистрационной сфере, обладают знаниями нормативно - правовой базы, необходимой для консультаций и подготовки проектов договоров.

Консультационные услуги Кадастровой палаты включают в себя устные и письменные консультации по вопросам оборота недвижимости, в том числе подготовку проектов договоров в простой письменной форме, помощь в формировании пакета документов, и предоставляются как гражданам, так и организациям.

Также востребованной в Приморском крае является консультационная услуга по предварительной проверке межевых и технических планов, позволяющая выявить и своевременно устранить возможные недостатки в подготовленных кадастровым инженером документах до подачи заявлений на осуществление государственного кадастрового учета и регистрации права, а соответственно избежать в дальнейшем принятия государственными регистраторами отрицательных решений и увеличения срока получения государственной услуги.

Являясь подведомственной организацией Росреестра, Кадастровая палата гарантирует полную ответственность и высокий уровень профессионализма. Задача Кадастровой палаты при оказании консультационных услуг заключается не в получении дохода, а в максимально эффективном решении государственных и общественных задач, наведении порядка в сфере учета и оборота объектов недвижимости.

Тарифы на весь перечень консультационных услуг размещены на официальном сайте Кадастровой палаты www.kadastr.ru., в разделе «Консультационные услуги». Подать заявку или уточнить интересующие вопросы об услугах можно по телефону 8 (423) 221-81-21, либо посредством электронной почты filial@25.kadastr.ru.

Справка

Федеральная кадастровая палата (ФГБУ «ФКП Росреестра») – подведомственное учреждение Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии (Росреестра). Федеральная кадастровая палата обеспечивает реализацию полномочий Росреестра в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, кадастрового учета объектов недвижимости и кадастровой оценки в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
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