Информация 
Администрация Черниговского района в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации сообщает о возможном  предстоящем предоставлении в аренду земельных  участков:
из земель населенных пунктов:

для ведения личного подсобного хозяйства:

- площадью 1299,00 кв. м., расположенного примерно в 55 м по направлению на юго-запад относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом. Адрес ориентира: Приморский край, Черниговский район, п. Реттиховка, ул. Первомайская, 9;
- площадью 530,00 кв. м., расположенного примерно в 30 м по направлению на юго-восток относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир часть жилого дома. Адрес ориентира: Приморский край, Черниговский район, с. Вадимовка, ул. Некрасова, 9/1.

Заинтересованные лица  в предоставлении вышеуказанных земельных участков в течение тридцати дней со дня опубликования  извещения вправе подавать заявления  (лично, посредством почтовой связи на бумажном носителе) о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка, ознакомится со схемой расположения предоставляемого земельного участка на кадастровом плане территории по адресу: Приморский край, Черниговский район, с. Черниговка, ул. Буденного, 23, с 14-30 до 17-30 (понедельник), с 9-30 до 12-30 (вторник, четверг) – каб. 222, по интересующим вопросам обращаться по тел.: 8 (42351) 25154
