Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля
Администрацией Черниговского муниципального района

за 2020 год


Предметом муниципального земельного контроля является проверка соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (физическими лицами) требований, установленных действующим законодательством Российской Федерации, Приморского края и муниципальными правовыми актами администрации Черниговского муниципального района, в отношении объектов земельных отношений.


Объектами муниципального земельного контроля являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, обладающие правами на земельные участки на праве аренды, а также используемые земельные участки.

При осуществлении муниципального земельного контроля Администрация Черниговского муниципального контроля осуществляет надзор за соблюдением:

- требований законодательства о недопущении самовольного занятия земельного участка или части земельного участка (в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренным законом прав на такой земельный участок);


- требований законодательства об использовании земельных участков по целевому назначению в соответствии с их принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;

- требований законодательства, связанных с обязанностью по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.


Численность должностных лиц Администрации Черниговского муниципального района, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль, по состоянию на 31 декабря 2020 года составила 2 человека.

В 2020 году проверки  не проводились в связи с тем, что план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год отменен постановлением Администрации Черниговского района от 08.05.2020г. № 291-па «Об отмене плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год».
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