ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ
к проекту Решения Думы Черниговского района 
«О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Черниговского района дополнительными нормативами отчислений в бюджет Черниговского района от налога на доходы физических лиц на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»
        Администрация Черниговского района по проекту Решения Думы Черниговского района «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Черниговского района дополнительными нормативами отчислений в бюджет Черниговского района от налога на доходы физических лиц на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» поясняет следующее.

        В соответствии с пунктом 5 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации по согласованию с представительными органами муниципальных образований дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов могут быть полностью или частично заменены дополнительными нормативами отчислений в бюджеты муниципальных районов от налога на доходы физических лиц.

        Согласно проведенного анализа поступления дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц Черниговского муниципального района за период с 2018 по 2020 годы наблюдается устойчивый рост, в том числе:
2018 год – 181 419,82 тыс. рублей;

2019 год – 203 250,80 тыс. рублей;

2020 год – 287 995,32 тыс. рублей. 

        Кроме того, индексация заработной платы, увеличение минимального размера оплаты труда приведет и в дальнейшем к положительной динамике роста налога на доходы физических лиц и, соответственно, дополнительного норматива отчислений.

        Необходимо отметить, что дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности предоставляется при выполнении условий Соглашения о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Черниговского муниципального района, подписанного между Министерством финансов Приморского края и Черниговским муниципальным районом. 

Администрация района обращается в Думу Черниговского района с ходатайством о согласовании полной замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности Черниговского муниципального района дополнительными нормативами отчислений в бюджет Черниговского района от налога на доходы физических лиц на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
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