[bookmark: _GoBack]Должностные лица управляющих компаний Черниговского района привлечены к административной ответственности по факту неисполнения обязательств по размещению информации в ГИС ЖКХ   

Прокуратурой Черниговского района в ходе проведения проверки исполнения требований жилищного законодательства установлено, что управляющими компаниями Черниговского района ненадлежащим образом исполняется обязанность по размещению информации об управляемых многоквартирных жилых домах. В частности, не размещена, либо размещена не в полном объеме информация о выполнении договора управления многоквартирными домами, бухгалтерская (финансовая) отчетность, информация об оказываемых услугах и выполняемых работах по содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирных домах.   
 По результатам рассмотрения постановлений прокурора Черниговского района, решениями мирового судьи судебного участка № 94 Черниговского судебного района должностные лица ООО «Управдом», ООО «Черниговская управляющая компания», ООО «Дальневосточная управляющая компания» признаны виновными в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 13.19.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначено наказание в виде предупреждения.   
После принятия мер прокурорского реагирования, предусмотренная законодательством информация размещена в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.


