По факту неисполнения обязательств по проведению капитального ремонта многоквартирного дома директор ООО «Стройсервис» привлечен к административной ответственности 

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Черниговского района в ходе проведения проверки исполнения краевой программы «Программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Приморского края, на 2014-2043 годы» установлено, что по результатам электронного аукциона с ООО  «Стройсервис»  заключен  договор на проведение работ по капитальному ремонту крыши многоквартирного жилого дома, который в установленный срок не исполнен.  
 По результатам рассмотрения постановления прокурора Черниговского района, решением мирового судьи судебного участка № 94 Черниговского судебного района директор ООО «Стройсервис» признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 7 статьи 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 54 555 рублей (5 процентов стоимости неисполненных обязательств, предусмотренных контрактом). Данное решение суда вступило в законную силу.   
После принятия мер прокурорского реагирования, работы по капитальному ремонту многоквартирного жилого дома завершены в полном объеме.


