РЕЗУЛЬТАТЫ СОЦИАЛЬНОГО ОПРОСА ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ НА ТЕМУ: «БЮДЖЕТ ДЛЯ ГРАЖДАН»

Финансовым управлением Администрации Черниговского района в период с 01 марта по 01 апреля 2022 года было организовано общественное обсуждение (опрос) вопросов формирования информации об исполнении бюджета Черниговского района за 2021 год в формате "бюджет для граждан". 
Всем желающим было предложено высказать свое мнение о том, какая информация об исполнении бюджета Черниговского района, планируемая к представлению в составе "бюджета для граждан", наиболее интересна, а также о наиболее удобных способах ее представления и распространения. Предоставлена возможность внести предложения по совершенствованию представления информации о бюджета Черниговского района в формате "бюджета для граждан", а также высказать свою личную точку зрения (комментарий, предложение). 
В опросе приняли участие 29 человек, из них более 93% работающих в возрасте от 25 до 60 лет с высшим и средне-специальным образованием, занятые в сфере образования, культуры, здравоохранения, сельского хозяйства, торговли, органах муниципальной власти.  
На вопрос знаете ли Вы, что такое БЮДЖЕТ, 97% опрошенных ответили «да». В части, насколько Вы информированы о нем, утвердительно ответили 59% респондентов, информированы в некоторой степени – 38%, совершенно не информированы – 3%.
49% опрошенных высказались, что информация, представленная на сайте администрации Черниговского района, полностью удовлетворяет их интересы в части бюджета. 87% респондентов считают изложение формата «Бюджет для граждан» доступно и в полном объеме, 10% - уверены, что данная информация сложная для восприятия. 6% анкетируемых хотели бы знать из чего складываются доходы бюджета Черниговского района, 21% - куда расходуются средства. 15% интересуются какая часть их налогов идет в бюджет района. 9% заявили, что данные сведения из не интересуют. 
По вопросу какую из блоков информации о доходах бюджета Черниговского района хотелось бы видеть более подробно, 48% участников опроса назвали источники формирования налоговых и неналоговых доходов, структура поступлений по годам – 39%, затруднились с ответом – 13%.
Информация о расходах бюджета Черниговского района наиболее интересна опрошенным в следующих вариантах: в разрезе отраслей - 24%, в программной структуре – 22%, на реализацию Указов Президента Российской Федерации – 2%, на социальную поддержку отдельных категорий граждан – 6%, бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства – 12%, объем средств, переданных району из вышестоящих бюджетов - 14%, достигнутые количественные и качественные показатели - 20%.
Мнения респондентов по заинтересованности в исполнении бюджета Черниговского района распределились следующим образом: как исполняется бюджет, его результат – 47%, каков вклад физических лиц в формирование бюджета - 2%, куда больше всего направлено бюджетных средств – 21%, какие объекты социальной инфраструктуры созданы, реконструированы, отремонтированы – 28% и затруднения с ответом было у 2% анкетируемых.
[bookmark: _GoBack]Приоритеты участников опроса при ответе на вопрос о том, как Вы думаете, за счет чего можно увеличить доходную часть бюджета, сложились следующим образом: за счет открытия новых рабочих мест, предприятий (организаций) – 90%, за счет введения новых налогов – 10%.
Участники опроса считают, что расходуются бюджетные средства района на образование – 33%, на культуру - 28%, на социальную помощь населению – 21%, на органы исполнительной власти – 18%. 
Предпочтительным видом по вопросу, на что, по Вашему мнению, необходимо в первую очередь направлять бюджетные средства, стало: на благоустройство села и строительство – 38%, на ремонт учреждений образования – 27%, на заработную плату работникам бюджетной сферы и оплату коммунальных услуг – 35%.
79% из числа опрошенных принимают участие в публичных слушаниях по утверждению и исполнению бюджета Черниговского района, 21% - не уделяют этому внимание.  
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