1. Краткая характеристика экономики
Черниговского муниципального района
1.1. Основные отрасли экономики Черниговского муниципального района.
Экономика района представлена в большей степени промышленностью (обрабатывающее производство), добычей полезных ископаемых, сельским хозяйством, розничной торговлей и оказанием услуг населению, которые обеспечивают основную занятость населения в реальном секторе.
Промышленность играет значимую роль в экономике района, от ее развития зависит наполняемость бюджета  и решение многих социальных проблем в районе.  Основу промышленности Черниговского муниципального района составляют 6 крупных и средних предприятий  из них социально значимые:

АО Сибирцевский щебеночный завод филиал «Первая нерудная компания» (добыча полезных ископаемых). 

ООО «ЛокоТех-Сервис» филиал «Дальневосточный» Сервисное Локомотивное Депо Сибирцево, ПМС-18, Черниговский участок Филиал Спасский ОАО «Примавтодор» (обрабатывающие производства).

ООО «Энергия», Черниговский участок КГУП «Примтеплоэнерго» (Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха).

Сельское хозяйство также играет немаловажную роль в экономике Черниговского района. По данным статистики по состоянию на 01.01.2021 года на территории Черниговского района зарегистрировано 10 сельскохозяйственных организаций и 50 индивидуальных предпринимателей, занятых в сельскохозяйственном производстве. 

1.2. Бюджет
По итогам 2020 года в бюджет Черниговского района поступило налогов, сборов и прочих обязательных платежей в сумме 404,446 млн.руб., план  выполнен на 101,9%, перевыполнение плана в бюджет района составило 7,413 млн.руб. 

В сравнении с прошлым годом, доходов в бюджет района поступило на 77,670 млн.руб. или 23,8% больше.

Общая сумма налоговых доходов консолидированного бюджета Черниговского района на 01.01.2021 составила  469,134млн.руб., в том числе:

- 52,38 % (245,714 млн. рублей) – от градообразующих предприятий;

- 18,35 % (86,080 млн. рублей) – от учреждений социальной сферы (медицина, образование, культура);

-1,5 % (7,035 млн. рублей) – от филиала КГУП «Примтеплоэнерго»;

- 3,8 % (17,825 млн. рублей) -  от сельскохозяйственных организаций

1.3. Характеристика ситуации в Черниговском районе
В статистическом регистре  на 1 января  2021 года состоит 232 предприятия и организаций  всех видов экономической деятельности. Из их числа предприятия и организации по заявленным видам деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 10, добыча полезных ископаемых – 1, обрабатывающие производства – 8, обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха – 3.

Кроме того в районе осуществляют деятельность 545 предпринимателей без образования юридического лица, 45% из них занимаются торговлей, 9%- работают в сельском хозяйстве, 5% - занимаются транспортировкой и хранением, 7% - заняты в обрабатывающем производстве, 8% - в строительстве, 6% - предоставляют прочие коммунальные социальные и персональные услуги, 5%  - в здравоохранении и предоставление социальных услуг; 4% -  занимаются деятельностью гостиниц и предприятий общественного питания; 11% -  в прочих видах экономической деятельности.

Демографическая ситуация
Численность постоянного населения Черниговского муниципального района на 01.01.2021 года составила 32154 человек, в том числе численность городского населения 8002 человек, сельского население 24152 человек. 

По итогам 12 месяцев  2020 года естественная убыль населения увеличилась на 23,9% к уровню аналогичного периода прошлого года.

Миграционный приток за январь-декабрь 2020 года составил 154 человека, что на 66% ниже января-декабря 2019 года.

	Показатель
	Январь-декабрь  2019 г.
	Январь-декабрь 2020 г.

	Рождаемость, чел.
	346
	330

	Смертность, чел.
	530
	558

	Естественный прирост / -убыль
	-184
	-228

	Число прибывших, чел.
	1702
	1548

	Число выбывших, чел.
	1840
	1525

	Миграционный прирост / -убыль
	-138
	+23


Промышленное производство

На территории района на 01.01.2021 года в сфере промышленного производства зарегистрировано 15 организаций и 24 индивидуальных предпринимателя.

За отчетный период отгружено товаров собственного производства и оказано услуг по основным видам деятельности крупными и средними организациями на сумму 1968,3 млн. руб. Данный показатель снизился  на 6 % или 123,6 млн. руб. в сравнении с прошлым годом (2019 год – 2091,9 млн.руб.). Доля промышленных производств в Черниговском муниципальном районе составляет 0,72% в Приморском крае.
За 12 месяцев 2020 года объем добычи общераспространенных полезных ископаемых в сравнении с соответствующим периодом прошлого года уменьшился, объем товарной продукции составил 963,3 млн. руб., что на 220,7 млн. руб. ниже (2019 год – 1184 млн. руб.) АО Сибирцевский щебеночный завод филиал АО ПНК. Основным направлением деятельности Сибирцевского щебеночного завода является выпуск щебня фракции 25-60 мм, который применяется в строительстве и ремонте железнодорожного пути. 
В 2020 году оборот отгруженных товаров АО Сибирцевского щебеночного завода уменьшился на 19% по сравнению с 2019 годом. Основной причиной снижения добычи общераспространенных полезных ископаемых связано с влиянием погодных условий на процесс производства объема отгруженных товаров. Так в июле, августе 2020 года в связи с ливневыми дождями добыча и оборот отгруженного  щебня значительно уменьшился, а в конце ноября 2020года в связи с погодными условиями произошла  остановка добычи щебня из-за ледяных дождей и обледенения оборудования. Предприятие ОАО Сибирцевский щебеночный завод- филиал «Первой нерудной компании» потерпело убытки. Также новая коронавирусная инфекция и эпидемиологическая обстановка в крае внесла свои коррективы в экономику района.
ООО «ЛокоТех-Сервис» филиал «Дальневосточный» Сервисное Локомотивное Депо Сибирцево объем  выполненных работ произведен на сумму 798,8 млн. руб.  что выше  на 89,5 млн. руб. аналогичного периода прошлого года (2019 год – 709,3 млн. руб.)

Произошло увеличение производства в организациях, по обеспечению электрической энергией, газом и паром: кондиционирование воздуха, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов на 3,8 % и составил 206,1 млн. руб. (2019год –198,6 млн.руб.) Данное увеличение связано с приходом на территорию Черниговского района крупного топливоснабжающего предприятия КГУП «Примтеплоэнерго» Черниговский тепловой район. 

Основную долю в структуре промышленного производства за 12 месяцев 2020 года по крупным и средним организациям составляет: добыча полезных ископаемых 48,9%, обрабатывающие производства 40,6%, производство и распределение электроэнергии, газа, воды 10,5%. 

Сельское хозяйство

В Черниговском районе в 2020 году фактически работало 5 организаций различных форм собственности и 24 крестьянских фермерских хозяйства. 

Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 2020 год составило 2063,9 млн. руб., или 102,2 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.


В 2020 году в хозяйствах района всех форм собственности посевная площадь составила 24450 га, в том числе: пшеница — 1297,5 га, ячмень — 582,5 га, овес — 2260,8 га; рис — 1252 га, кукуруза на зерно — 1857 га, соя — 16853,79 га. Посевные площади по оперативным данным в 2020 году составляют 24450 га – 84 % от запланированных. Снижение по сравнению с 2019 годом составляет 4735 га. Основная причина отсутствие иностранной рабочей силы из Китая, а также сильное переувлажнение почвы в результате обильных осадков в виде дождя в апреле- мае- июне, что не позволило посеять сельскохозяйтвенные культуры в агротехнические сроки. Не сеяли в 2020 году на территории Черниговского района: ООО «Дин Ин» - 696 га, ООО «Шуан Ин» - 1496 га, ООО «Рус Лес» - 1600 га, снижение посевных площадей ООО «Черниговский Агрохолдинг» - на 1258 га.

Частичное выполнение плановых показателей по валовому производству по всем культурам снижено, в связи прохождением обильных осадков в виде ливневых дождей с сильным ветром в августе сентябре, переувлажнением почвы. Погодные условия повлияли на сроки уборки культур, привели к полеганию, вымоканию. Часть хозяйств списали актами посевы сельскохозяйственных культур.

В результате уборки в сельскохозяйственных предприятиях различных форм собственности достигнуты следующие показатели: 

пшеница-валовой сбор 1978 тонн, средняя урожайность 15,2 ц/га, наивысшая в ООО «Черниговский Агрохолдинг» - 34,8 ц/га, ИП Бобонич Сергей Михайлович – 24,9 ц/га;

ячмень-валовой сбор 553,5 тонн, средняя урожайность 13,3 ц/га, наивысшая в ИП ГКФХ Точенюк Александр Викторович — 20 ц/га, не убрано осталось 100 га ООО «Черниговский продукт», 65 га ИП ГКФХ Тютюма Степан Степанович;

овес-валовой сбор 4616 тонн, средняя урожайность 20,4 ц/га, наивысшая в КФХ Толочка Василий Васильевич Дмитриевское отделение - 30 ц/га.


Средняя урожайность по ранним зерновым составила 18 ц/га. Наивысшая средняя урожайность по ранним зерновым  в ООО «Черниговский Агрохолдинг» - 24 ц/га, КФХ Толочка Василий Васильевич Дмитриевское отделение – 24,6 ц/га.

В результате уборки риса-валовой сбор 3030 тонн, средняя урожайность — 28,2 ц/га,  наивысшая в ООО «Смена» - 34,9 ц/га;

кукуруза на зерно-валовой сбор 7649,4 тонн, средняя урожайность 60,4 ц/га, наивысшая в ООО «Черниговский Агрохолдинг» - 68,2 ц/га, не убрано 590 га в следствии того, что 19-20 ноября 2020 года прошел ледяной дождь, что повлекло обледенение стволов, полегание и не позволило убрать кукурузу;

соя-валовой сбор  составил 23842 тонны, средняя урожайность 14,8 ц/га, наивысшая в КФХ Толочка Василий Васильевич Дмитриевское отделение — 20,1 ц/га, ИП ГКФХ_ Букарева Ольга Николаевна – 23,4 ц/га.


Хозяйствами всех категорий получено различных видов субсидий из федерального и краевого бюджетов за 2020 год 14068,2 тыс. рублей. В том числе по несвязанной поддержке по растениеводству из федерального и краевого бюджетов получено 7105,5 тыс. руб., возмещение затрат на приобретение техники — 2442,6 тыс. руб., на семена — 1189,5 тыс. руб., возмещение страхования посевов – 3290,6 тыс. руб., содержание коров - 40 тыс. руб.


Обязательным условием получения субсидий из краевого и федерального бюджетов — заключение Соглашения о выполнении контрольно-целевых показателей с министерством сельского хозяйства Приморского края (в 2020 году наш район пригласили 25 января 2020 года). Обязательным условием при заключении Соглашения рост показателей, использование и контроль земли, отчетность оперативная (сводка) и бухгалтерская, статистическая отчетность, согласованная с отделом по аграрной политике. 21 хозяйство от Черниговского района заключили Соглашение в 2020 году. 


В 2020 году приобретено: 2 зерноуборочных комбайна «Класс», 6 тракторов, прицепная техника, посевной комплекс. Общая стоимость приобретенной сельскохозяйственной техники 60,2 млн. рублей. Закончено строительство зерноперерабатывающего комплекса в ООО «Черниговский Агрохолдинг», сумма инвестиций за 2020 года составила 67,4 млн. руб. 

Производства продукции животноводства района за 9 месяцев 2020 года составило: скот и птица на убой (в живом весе) — 386 тн, молоко — 1873 тн, яйцо — 3183 тыс. штук.

Поголовье составляет на 1 октября 2020 года: КРС — 1220 голов, в том числе коров — 614 голов, поголовье свиней — 1367 голов, поголовье овец и коз — 951 голов.
Поголовье сельскохозяйственных животных и валовое производство продукции животноводства указано по данным статистики за 9 месяцев 2020 года.  

Инвестиции и строительство

Инвестиции

Объем инвестиций (предварительно)  в основной капитал за январь-декабрь 2020 г. составит -  239,7 млн. рублей. Данный показатель ниже показателя прошлого года на 17,7% (в 2019 - 291,3 млн.руб.).  Распространение новой коронавирусной  инфекции стало масштабным вызовом и для мировой и для российской экономики, что в последствие повлияло на спад инвестиций в основной капитал. В основном предприятиями приобретаются машины, оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие объекты для последующего использования.

В сфере сельского хозяйства малыми предприятиями района продолжается обновление сельскохозяйственных машин и навесного оборудования, комбайнов и тракторов и запасных частей к ним. Так ИП ГКФХ Власов А.В. приобретено основных средств, а именно сельскохозяйственной техники на 4200,00 млн.руб., а ИП ГКФХ Воронкин К.Н. на 7553,00  млн.руб., ИП ГКФХ Толочка В.В. на 14700,00  млн.руб. В водоснабжение с.Черниговка из скважинного водозабора объем инвестиций в 2020 году составили 57,96 млн.руб. (КГАУ «Примгосэкспертиза» 32,96 млн.руб. и ООО «Инстрой 25,0 млн.руб.).

ООО «Черниговским Агрохолдингом»  инвестировано 64,7 млн.руб.   в строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки и другие инвестиционные вложения, для ООО «ПримИнжиниринг» - 15,0 млн.руб. объектом инвестиционных вложений явилась Разработка ПСД для строительства СОШ на 600 мест в с.Черниговка Приморского края, а для ООО «ДВ-Стройпроект» объектом инвестиционных вложений в  размере 8,064 млн.руб. в 2020 году была разработка ПСД ФОК, так же ООО «Эталон Групп» приобрели 12 квартир для детей сирот в пгт.Сибирцево Приморского края, размер инвестиционных вложений составил 16,3 млн руб. 
Строительство

На территории района на 1 января 2021 года по виду деятельности «строительство» зарегистрировано 9 организаций и 47 индивидуальных предпринимателей. 

За 12 месяцев 2020г выполнен  объем работ услуг (по крупным и средним предприятиям по ОКВЭД производство общестроительных работ по строительству автомобильных дорог, железных полос)  на 1414,5млн. руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года  объем работ увеличился на 2% в сопоставимых ценах (2019 год – 1386,1млн. руб.). Основной объем работ выполняется ПМС -18 (ремонт железнодорожного пути).

Введено в действие жилых домов, на территории Черниговского района 3203 кв.м., что выше уровня прошлого года на 600 кв.м. (2019 г.- 2603 кв.м.), динамика к аналогичному периоду прошлого года 123%. В основном это связано с реализацией муниципальной программы «Социальное развитие села в Черниговском районе на 2017-2024 годы» и мероприятиями по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, а именно строительстве индивидуального жилья для молодых семей и молодых специалистов района.  

Розничная торговля, общественное питание, услуги населению

Малое и среднее предпринимательство в Черниговском районе представлено 110 организациями и 545 индивидуальным предпринимателем.

На территории  района осуществляют розничную торговлю 336 магазинов и 22 предприятия общественного питания, зарегистрировано в сфере розничной торговли  49 организаций и 264 индивидуальных предпринимателей.

Представители малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере торговли, промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспортных перевозок, сельском хозяйстве, строительстве  и бытовом обслуживании.

Современный потребительский рынок Черниговского района имеет устойчивое состояние с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, достаточно развитой сетью предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, с высокой предпринимательской активностью. На сегодняшний день торговля остается важнейшей частью потребительского рынка и наиболее гибкой отраслью, реагирующей на изменения всех социальных факторов и являющаяся важным индикатором социально-экономического развития района.

За 12 месяцев 2020 года объем розничной торговли по району (по крупным и средним предприятиям) составил 47,4 млн. руб., что выше аналогичного показателя за прошлый год на 21,8% в сопоставимых ценах (2019г.- 37,7 млн. руб.). 

С целью снижения напряженности среди населения в кризисный период   в районе работает  программа социальной поддержки населения «Мой магазин», которая предусматривает продажу товаров с минимальной торговой наценкой. Данная программа реализуется по инициативе администрации Черниговского района и Совета предпринимателей. Постановлением главы района утверждено положение об организации торговли, по продаже отдельных товаров по социальным ценам, и перечень этих товаров. В настоящее время в программе участвует 9 магазинов района.

За 12 месяцев 2020г оборот общественного питания по району (по крупным и средним предприятиям  ОАО «Щебзавод», ООО «Транснефть-Дальний Восток», столовые учебных заведений) составил 177,7 млн. руб., данный показатель существенно в 8,7 раза выше показателя за прошлый год (2019г.- 19,9 млн.руб.). 


Населению района оказано платных услуг на сумму 178,6 млн. руб. Показатель ниже аналогичного показателя прошлого года на 2.1%  или на 14,3 млн.руб. меньше (2019 год -192,9 млн. руб.).  В структуре общего объема платных услуг наибольший удельный вес занимают услуги обязательного характера: коммунальные услуги, услуги системы образования и медицинские услуги.

 Распространение новой коронавирусной  инфекции стало масштабным вызовом и для мировой и для российской экономики.  Временное закрытие предприятий торговли, общественного питания и оказания услуг населению в марте, апреле и частично в мае  2020 года негативно повлияло на ВВП района. Однако вовремя принятые меры поддержки на государственном уровне помогли  предприятиям торговли, общественного питания  и сферы обслуживания населения продолжить свою  деятельность и даже в некотором случае нарастить продажи за счет возможности пустить освободившиеся денежные средства в товарооборот. 

1.4. Меры поддержки 
 В целях эффективного проведения государственной политики в сфере предпринимательства, Администрацией Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2024гг., разработаны Порядки предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства Черниговского района.  На 2020 год на реализацию   мероприятий Программы  из  бюджета Черниговского района  предусмотрено 1269,928 тыс. руб. За 12 месяцев 2020 года все денежные средства освоены.
В рамках реализации мероприятий программы оказывались следующие виды поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства:

финансовая;

имущественная;

информационная;

Финансовая поддержка из средств местного бюджета  осуществлялась по следующему направлению:

- Проведение собраний, посвященных «Дню российского предпринимательства; Дню работников торговли», «Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности»-100,0 тыс.руб.

- Организация и проведение конкурса среди молодёжи «Лучший предпринимательский проект в Черниговском районе» -20,0 тыс.руб.,  
- Организация мест для торговли сельскохозяйственной продукцией (Изготовлены и установлены торговые ряды и уложена  брусчатка  на сумму   1149,928 тыс.руб.).
Информационная поддержка:

- проведено 4 заседания Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при администрации Черниговского района;

- проведено расширенное заседание Межведомственной комиссии по охране труда в Черниговском районе, на заседании присутствовали представители более 50 организаций, расположенных на территории района; включая субъекты  малого и среднего бизнеса;

- опубликовано и размещено в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации 40 статей и информаций; 

-  проведены 52 универсальных ярмарок; 

- проведено 58 консультаций с субъектами малого и среднего предпринимательства по вопросу развития деятельности в сфере потребительского рынка и по применению норм трудового законодательства при ведении предпринимательской деятельности.

Имущественная поддержка: администрация Черниговского района оказывает имущественную поддержку в соответствии с 209-ФЗ от 24.07.2007 (ст. 18) и 159-ФЗ от 22.07.2008 

1) предоставление муниципального имущества в пользование на долгосрочной основе; 
2) предоставление арендаторам - субъектам МСП - преимущественного права выкупа арендуемого ими имущества. 

Решением Думы Черниговского района от 24.12.2010 № 10-НПА утвержден Перечень объектов муниципального имущества Черниговского района, предназначенного для предоставление в пользование на долгосрочной основе субъектам МСП.  На текущую дату Перечень включает 8 объектов недвижимости (нежилые помещения), 5 из которых находятся в аренде.   Договоры аренды указанных 5 помещений заключены в текущем году с 2 предпринимателями.

1) В 2020 году Перечень бы дополнен  4 объектами, 1 объект был исключен из Перечня в связи с заключением с его арендатором - субъектом МСП - договора купли-продажи помещения в порядке реализации преимущественного права выкупа. 
2) В течение 2020 года заключено 2 договора  купли-продажи объектов недвижимости с субъектами МСП  (в порядке реализации 159-ФЗ) 
В итоге: 209-ФЗ: заключено договоров аренды - 2 (в отношении 5 объектов недвижимости) 
159-ФЗ: заключено договоров купли-продажи  - 2 (в отношении двух объектов недвижимости)
Развивается информационная поддержка малого бизнеса, в том числе с помощью раздела "Малый бизнес" сайта Черниговского муниципального района, на котором отражены основы законодательств по развитию малого и среднего предпринимательства, изменения в законодательстве, касающиеся малого и среднего предпринимательства и др. В  администрации Черниговского района  организован методический кабинет для предпринимателей, а также для граждан, желающих открыть собственное дело. Кабинет оснащен компьютером, обеспечен выход в Интернет, также есть возможность пользоваться ксероксом, сканером, информационно-справочной системой, законодательной базой. 

1.5. Перспективы развития 
ТОР Михайловский

Черниговский муниципальный район вошел в территорию социально-экономического развития «Михайловский». На 01.01.2021г. заключено три соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития  «Михайловский» (далее ТОР «Михайловский»)  в Черниговском муниципальном районе. Резидентами ТОР «Михайловский» являются: ООО «Мерси трейд» во взаимодействии с ООО «Приморский бекон», ООО «Черниговский Агрохолдинг», ООО  «ХорольАгроХолдинг».  

   ООО «Мерси трейд» во взаимодействии с ООО «Приморский бекон». К концу 2022 года планируют создать на территории Приморского края, в том числе Черниговского района (вблизи сел Дмитриевка и Меркушевка) группу свиноводческих комплексов общей численностью около 500 000 голов в год или 57 500 тонн свинины в живом весе. 

Период реализации проекта: 2015-2022 годы. 

Стоимость инвестиционного проекта 15 794 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 2102,6 млн. руб. 

Рабочие места: 700, создано 137. 

Стадия проекта: Проект ООО «Приморский бекон» предполагает поэтапное строительство 6 свинокомплексов и предприятию по убою и первичной переработке продукции. АО «КРДВ» подписан договор аренды земельного участка с администрацией Черниговского муниципального района, направлен для проведения государственной регистрации, после чего часть земельного участка площадью 120000 кв. м будет предоставлена ООО «Мерси Трейд», вторая часть площадью 900000 кв. м., подлежит предоставлению ООО «Приморский бекон».
      Группа компаний «Агротек» в лице ООО «Черниговский Агрохолдинг» начат в 2020 году инвестиционный проект «Строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20 000 тонн и выращивание зерновых в Черниговском районе, элеваторное производство мощностью до 20 000 тонн единовременного хранения». 
Период реализации проекта: 2015-2025 годы. 

Прогнозируемая стоимость инвестиционного проекта 530,0 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 451,66 млн. руб. (в.т. числе 2019 г. – 161,0 млн.руб., 2020 г. – 140,20 млн.руб.).
Рабочие места: 73, создано 88. 

Стадия проекта: В конце 2015 года было приобретено право аренды земельного участка площадью 6053 га. Во II квартале 2017 года погашены обязательства по выкупу права аренды земельного участка. Проведены инженерные изыскания. Разработана проектная документация. Приобретение оборудование элеватора с 01.03.2018. С начала 01.01.2019 года идет строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20 000 тонн и выращивание зерновых.  Отчет о ходе реализации проекта предоставлен.

С 01.04.2015года по настоящее время ведется закуп сельскохозяйственной техники. В 2018  году  заключено 6 договоров лизинга: приобретены автомобили, комбайн, культиватор-смешиватель, приобретено: 8 зерноуборочных комбайнов (из них 6 зерноуборочных комбайнов «Вектор»), 2 трактора, 5 опрыскивателей (из них 3 самоходных), 5 сеялок, 5 культиваторов, 3 плуга, 1 бороны дисковые, 1 погрузчик вилковый. Общая стоимость приобретенной сельскохозяйственной техники в 2018 году - 88,6 млн. руб.(В 2019 году – 84,8 млн.руб., в 2020 году – 8,749 млн.руб.) В течении 2020 года  приобретались контрактные запасные части к комбайнам, заключено 3 договора лизинга: приобретены трактора.
      ООО «ХорольАгроХолдинг»   Проект: Производство сои, посевные площади до 2 500 га в год с достижением урожайности 10ц/га.

Срок реализации проекта 2016-2017 годы. (исполнен)
Стоимость инвестиционного проекта 52,6 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 52,6 млн. руб. 

Рабочие места: 9, создано 15. 

Стадия проекта: Данный проект полностью финансируется за счет заемных средств. Оформлены земельные участки общей площадью 2423 га. Приобретено с/х оборудование в соответствии с бизнес-планом. Дополнительным соглашением № 1 от 07.07.2017 уточнен объем инвестиций, который обязан инвестировать в проект резидент,  так как заявлялась прогнозная стоимость проекта 98,501 млн. руб. Дополнительное соглашение заключено по обращению резидента от 02.03.2017 г., сокращен объем инвестиций в связи с неблагоприятными погодными условиями, повлиявшими на урожайность. На 01.10.2017 г. осуществлена вся сумма инвестиций по проекту (52,6 млн. руб.). Отчет  предоставлен в связи с окончанием реализации проекта. Всего потрачено на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования более 70 млн. руб. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 45965 тыс. руб., чистая прибыль за 2018 год — 1209 тыс. руб.
Возможные направления для развития экономики Черниговского муниципального района  могут явиться:

-Развитие сельского хозяйства (животноводства): увеличение поголовья овец в ИП ГКФХ Пан С.М. до 300 голов, переработка сельскохозяйственной продукции - ООО «Черниговский Агрохолдинг», участник ТОР «Михайловский»,  планирует закончить строительство Зерноперерабатывающего комплекса на 20 тыс. тонн. 

-дальнейшее развитие промышленной индустрии (щебень, цемент, железобетонные изделия, керамзит), являющейся также одной из основных отраслей экономики района. 
- Увеличение объемов железобетонной продукции ОАО Сибирцевский комбинат строительной индустрии. (Есть планы руководства компании).

- Увеличение мощности  ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево». (Есть планы руководства компании).

- Асфальтовый завод мощностью 100 тн./час. на территории Комбината строительной индустрии.

- Элеватор на 10 000 тонн зерна в год. Поставка зерна урожая 2020 года на территорию Южной Кореи.

- формирование на территории района современной площадки в формате индустриального парка, привлекательной для инвесторов, нацеленных на создание конкурентоспособных производств. Одним из преимуществ района в условиях увеличивающейся конкуренции территорий за привлечение прямых инвестиций является наличие инвестиционных площадок для размещения производств (13 инвестиционных площадок размещены на сайте Инвестиционного Агентства Приморского края). Возможные отрасли резидентов: прием, хранение и переработка продукции растениеводства; строительство молочных ферм и свиноводческих комплексов; развитие перерабатывающей отрасли в сфере животноводства.
- развитие  туризма. Туризм выполняет важную роль 
в комплексном решении социально-экономических проблем, стимулируя создание дополнительных рабочих мест, обеспечивая занятость и повышение качества жизни населения. На территории района разработаны 4 вида туристических маршрутов (Агротуризм, событийный туризм, историко-краеведческий, и спортивный туризм);

- развитие рекреационных и санаторно-курортных зон. Лечебно-оздоровительные ресурсы в Черниговском районе представляют: краевая больница восстановительного лечения «Светлояровка», которая проводит комплексное восстановительное лечение больных с заболеваниями остеохондроза, артрозов, заболеваний периферической нервной системы.

В приоритете развития - увеличение мощностей Краевой больницы. В настоящее время краевая больница восстановительного лечения может принять 50 человек за смену. Смены постоянно укомплектованы, существует очередь пациентов.  Потребность в восстановительном лечении населения края существует. Строительство дополнительного корпуса на 100 человек позволит удовлетворить запрос населения края на восстановительное лечение и лечение проблем опорно – двигательного аппарата. Появление дополнительного количества пациентов станет привлекательно для местного бизнеса в вопросах создания объектов инфраструктуры отдыха в с. Светлояровка (бани, тропинки здоровья, экофермы), что даст толчок развития данной территории.

МУП детский санаторий «Родник», располагает необходимой медицинской базой для профилактики и лечения заболеваний: сердечно-сосудистой системы, опорно-двигательного аппарата, позвоночника, нервной системы, органов дыхания, органов пищеварения, органов зрения. Ежегодно объем оказываемых услуг составлял от 12 млн. руб. до 22 млн. руб. Число отдыхающих ежегодно составляло от 1200 до 1400 человек. Предприятию необходимо обновление лечебно-оздоровительной базы, капитальный ремонт зданий, а для этого необходимы инвестиционные вливания. 
Администрацией Черниговского района в июле 2020 года подготовлен пакет документов для выполнения проектно-изыскательских работ по объекту капитальный ремонт МУП ДС Родник расположенного по адресу с. Грибное ул. Шоссейная 53 на сумму 3255,2 тыс.руб. 23.08.2020 заключен контракт на проведение данных видов работ. 
Заказчиком, в лице Администрации Черниговского района, 01.12.2020г. было принято решение об одностороннем отказе от исполнения контракта в виду недобросовестного исполнения обязательств со стороны исполнителя ООО «Пермская современная строительная организация». Администрация Черниговского района в настоящее время продолжает рассматривать всевозможные варианты  реализации инвестиционных проектов и финансовых вливаний в МУП ДС «Родник». 
Таким образом, экономика Черниговского района имеет все перспективы развития в дальнейшем. Для улучшения условий жизни каждого жителя района определены приоритетные направления деятельности, такие как: повышение инвестиционной привлекательности района, мобилизация доходов во все уровни бюджета, развитие агропромышленного комплекса, развитие туризма.

1.6. Проблемные вопросы

В сфере ЖКХ

1. Обеспечение населения чистой питьевой водой является важнейшим направлением социально-экономического развития России. В Черниговском районе проблема снабжения населения доброкачественной питьевой водой на протяжении многих лет остается одной из главных задач  в обеспечении санитарно – эпидемиологического благополучия. 

Капитальный ремонт существующей системы водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения - это проведение работ по замене их на более долговечные и экономичные, в целях улучшения эксплуатационных показателей объектов ЖКХ.

В связи с тем, что Администрация Черниговского муниципального района из-за ограниченных возможностей местного бюджета не имеет возможности самостоятельно решить проблему реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства в целях улучшения качеств, а предоставления коммунальных услуг, финансирование данных мероприятий необходимо осуществлять за счет средств краевого и местного бюджетов.
В сфере образования

В сфере образования
Одной из главных проблем Управления образования является пожарная безопасность образовательных учреждений. Срок эксплуатации систем АПС в школах района окончен. На замену АПС необходимо 12 902,242 тыс. руб..  Согласно предписаний Отдела надзорной деятельности (ОНД и ПР по Черниговскому муниципальному району) на устранение нарушений необходимо выделение дополнительных средств лимитов бюджетных обязательств. Для замены АПС образовательными учреждениями подготовлены проекты на замену АПС в целях участия в краевой программе «Развитие образования Приморского края» на 2020-2027 годы на софинансирование в размере 3 500,0 тыс. руб. 
В 2021 году в бюджете Черниговского района предусмотрены средства на противопожарные мероприятия в сумме 700,0 тыс. руб., в 2022 году – 4 500,0 тыс. руб., в 2023 году – 4 500,0 тыс. руб.

Кроме этого, в ходе плановых проверок ОНД и ПР по Черниговскому району выявлены и другие нарушения пожарной безопасности, которые требуют значительных финансовых вложений: отсутствие противопожарных дверей.

 Для устранения предписаний Роспотребнадзора требуется финансирование: 

Общеобразовательные учреждения предписания на 16 811,63 тыс. рублей;

Дошкольное образование 4108,3 тыс.рублей .

В рамках реализации  национальных проектов по состоянию на 2020 год доведено денежных средств в сумме 55,3 млн рублей. За 2020 год исполнение составляет 40,4 млн. рублей (73%, от плана):
1. Национальный проект «Демография»: реализованы 8 мероприятий на общую сумму 30,17 млн. рублей.
Завершены работы по установке 6  плоскостных спортивных площадок в с. Снегуровка, п.Сибирцево, с.Реттиховка, с.Дмитриевка, 2 крытых  спортивных площадок для гимнастических упражнений в с.Черниговка

 Разработана и оплачена ПСД  по строительству ФОК с.Черниговка.

Приобретен и установлен спортивный инвентарь, спортивное оборудование и иное имущество для развития лыжного спорта. 

На 2021 год выделено 930,0 тыс.рублей

2. Национальный проект «Образование» реализованы  все заявленные мероприятия. Завершены:

Проектно изыскательские работы Школа на 600 мест с. Черниговка, Черниговского района -15,1 млн.руб.;
Капитальный ремонт пола, замена окон МБОУ СОШ №1 с. Черниговка, ул. Буденного, 34- 5,1 млн.руб.;
Капитальный ремонт кровли МБОУ СОШ № 18 п. Реттиховка, ул. Центральная, 13 – 1,1 млн.руб.;
Капитальный ремонт, замена окон МБОУ СОШ №9 пгт. Сибирцево, ул. Школьная, 5- 5,1 млн.руб.;
Кап. рем., замена окон, замена АПС МБОУ Прогимназия №1 с. Черниговка, ул. Партизанская, 66 - 1,9 млн.руб.;
Капитальный ремонт, замена окон, замена АПС МБОУ СОШ № 16 с. Алтыновка, ул. Комсомольская, 38 - 2,0 млн.руб.;
Капитальный ремонт, замена окон, МБОУ ООШ № 28 с. Вадимовка - 1,3 млн.руб.;

Капитальный ремонт, замена АПС МБОУ ООШ № 13 с. Меркушевка - 0,5 млн.руб.;

Капитальный ремонт, замена АПС МБОУ ООШ № 14 с. Халкилон – 0,3 млн.руб.;

Благоустройство территории и замена окон МБДОУ "Детский сад № 30" пгт. Сибирцево ул. Кутузова 1а - 2,8 млн.руб.;

Капитальный ремонт спортивного зала МБОУ ООШ №12 с. Синий Гай (0,3 млн. руб.)- 0,4 млн.руб.
3. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» заявлены  мероприятия на общую сумму 20,4 млн. рублей, из них  исполнено 5,47 млн.руб. Данные денежные средства были направлены на переселение граждан из аварийного жилищного фонда (приобретение квартир жильцам).  Причиной неполного использование денежных средств по Сибирцевскому ГП  явилось урегулирование в судебном порядке с жильцами аварийного жилого фонда правовых оснований для участия  в национальном проекте «Жилье и городская среда».
В рамках губернаторской программы 1000 дворов, Черниговскому муниципальному району выделено 22,38 млн. рублей. Установлены: 1 спортивная площадка и 3 детских площадок. Благоустройство придомовой территории произведено в  4 дворах. Произведен ремонт  8 внутридворовых проездов.

В рамках  губернаторской программы «Культурная среда»,  произведен Капитальный ремонт здания РЦКД Черниговского муниципального района с. Черниговка ул. Ленинская, 56 -17,2 млн.руб..
2.Наличие документов стратегического планирования Черниговского муниципального района Приморского края.
Решением Думы Черниговского района от 24 ноября 2016 года № 43-НПА  утверждена Стратегия  социально-экономического развития Черниговского муниципального  района на период до 2022 года.

Постановление администрации Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па (с изменениями) утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2024гг.

Черниговский район принимает участие в реализации государственных программах Приморского края:

1.«Развитие физической культуры и спорта Приморского края»;

2.«Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Приморского края» 

3.«Экономическое развитие и инновационная экономика Приморского края» 
4.«Развитие культуры Приморского края» 

5.«Развитие образования»

6. «Содействие занятости населения Приморского края»

7.«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края»

8. «Энергоэффективность, развитие газоснабжения и энергетика в Приморском крае» 

9. «Развитие транспортного комплекса Приморского края» 

10. «Информационное общество».

Заместитель Главы Администрации 

Черниговского района




                                              О.Г.Салюк

Исполнитель:
Мартеха С.С.  8(42351)25649
