1. Краткая характеристика экономики
Черниговского муниципального района
1.1. Основные отрасли экономики Черниговского муниципального района.
Экономика района представлена в большей степени промышленностью (обрабатывающее производство), добычей полезных ископаемых, сельским хозяйством, розничной торговлей и оказанием услуг населению, которые обеспечивают основную занятость населения в реальном секторе.
Промышленность играет значимую роль в экономике района, от ее развития зависит наполняемость бюджета  и решение многих социальных проблем в районе.  Основу промышленности Черниговского муниципального района составляют 6 крупных и средних предприятий  из них социально значимые:

АО Сибирцевский щебеночный завод филиал «Первая нерудная компания» (добыча полезных ископаемых). 

ООО «ЛокоТех-Сервис» филиал «Дальневосточный» Сервисное Локомотивное Депо Сибирцево, ПМС-18, Черниговский участок Филиал Спасский ОАО «Примавтодор» (обрабатывающие производства).

ООО «Энергия», Черниговский участок КГУП «Примтеплоэнерго» (Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха).

Сельское хозяйство также играет немаловажную роль в экономике Черниговского района. По данным статистики по состоянию на 01.01.2021 года на территории Черниговского района зарегистрировано 10 сельскохозяйственных организаций и 50 индивидуальных предпринимателей, занятых в сельскохозяйственном производстве. 

1.2. Бюджет
По итогам 1 квартала 2021 года в бюджет Черниговского района поступило налогов, сборов и прочих обязательных платежей в сумме 80 045,05 тыс. руб., план выполнен на 106,3%, перевыполнение плана в бюджет района составило 4 758,05 тыс. руб. 

          В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, доходов в бюджет района поступило на 3 124,48 тыс. руб.  (на 4,06%) больше.

По данным анализа динамики поступлений источников доходов в бюджет района, наблюдается увеличение в первом квартале 2021г, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, поступлений в бюджет как налоговых, так и неналоговых доходов:

- по налоговым поступлениям увеличение составило 3,4% (за 1 квартал 2020 г. всего поступило доходов в бюджет Черниговского района 74001,68тыс.руб., за 1 квартал 2021 года -76553,16тыс.руб.;

- по неналоговым поступлениям увеличение равно 19,6%. (за 1 квартал 2020 г. всего поступило в бюджет Черниговского района 2918,89тыс.руб., за 1 квартал 2021 года -3491,89тыс.руб..

Анализ поступления источников доходов в бюджет района за 1 квартал 2021 год показал, что в общем объеме налоговых поступлений большую часть составляют платежи основных налогоплательщиков:

- ОАО «Российские Железные Дороги»;

- ОМВД РФ по Черниговскому району;

- ООО «Транснефть-Дальний Восток»;

- АО «Первая нерудная компания»;

- ООО «Черниговский агрохолдинг»;

- КГУП «Примтеплоэнерго»;

- КГБУЗ «Черниговская ЦРБ»;

- КГБУ СО «Майский ПНИ»

Основными плательщиками налога на доходы физических лиц по итогам 1 квартала 2021 года являются работники железнодорожных предприятий – 15%, аттестованный и не аттестованный состав войсковых частей- 41,6%, работники прочих организаций – 43,4% от общей суммы НДФЛ.

 Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности от юридических лиц зачислен в бюджет района в сумме 3 307,37 тыс.руб.

            Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, поступил в бюджет района за 1 квартал 2021г. в сумме 3070,73 тыс.руб., что больше аналогичного периода прошлого года на 2 963,58 тыс. руб. Рост поступлений связан с отменой с 01.01.2021г. такого режима налогообложения как ЕНВД, соответственно большинством плательщиков было принято решение о переходе с ЕНВД на патентную систему налогообложения.

Единый сельскохозяйственный налог зачислен в бюджет района от юридических лиц в сумме 233,65 тыс. рублей (ООО «Черниговский продукт», КХ «Истоки»).

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду от юридических лиц всех форм собственности за 1 квартал 2021 года составили 468,08 тыс. руб.

Кроме того, в бюджет района поступили прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в сумме 3,27 тыс.руб. 

Арендные платежи за пользование земельными участками за 1 квартал 2021г. зачислены в бюджет района в сумме 1 313,79 тыс. руб., в том числе от юридических лиц 602,76 тыс. руб. (45,9%). Основные плательщики – ООО «ХорольАгроХолдинг», ООО «Витринит-1».

Платежи за аренду имущества от юридических лиц составили 380,57 тыс.руб., в том числе от юридических лиц -323,74 тыс.рублей, основные арендаторы муниципального имущества  – ООО «Энергия», АО «Россельхозбанк», ООО «Вита-Дэнт», КГУП «Примтеплоэнерго».  Платежи за аренду которых составляю более 85 % от общей суммы доходов бюджета.

Остальные поступления в бюджет района по налоговым, неналоговым платежам по перечню юридических лиц незначительные. 

1.3. Характеристика ситуации в Черниговском районе
В статистическом регистре  на 1 апреля  2021 года состоит 233 предприятия и организаций  всех видов экономической деятельности. Из их числа предприятия и организации по заявленным видам деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 10, добыча полезных ископаемых – 1, обрабатывающие производства – 8, обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха – 3, строительство – 9.
Кроме того в районе осуществляют деятельность 513 предпринимателей без образования юридического лица, 50% из них занимаются торговлей, 10%- работают в сельском хозяйстве, 8% - занимаются транспортировкой и хранением, 4% - заняты в обрабатывающем производстве, 8% - в строительстве, 5%- в деятельности профессиональной, научной и технической, 1%  - в деятельности в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений; 1%- в образовании; 4% - занимаются деятельностью гостиниц и предприятий общественного питания; 9% -  в прочих видах экономической деятельности.

Демографическая ситуация
Численность постоянного населения Черниговского муниципального района на 01.04.2021 года составила 31936 человек, в том числе численность городского населения 7883 человек, сельского население 24053 человек. 

По итогам 1 квартала 2021 года естественная убыль населения уменьшилась. Сокращение населения происходит за счет естественной и миграционной убыли. 

Миграционный приток за январь-февраль 2021 года составил 11 человек,  в 2020году в аналогичном периоде минус 71 человек.

	Показатель
	Январь-февраль  2020 г.
	Январь-февраль 2021 г.

	Рождаемость, чел.
	52
	53

	Смертность, чел.
	83
	124

	Естественный прирост / -убыль
	-31
	-71

	Число прибывших, чел.
	180
	239

	Число выбывших, чел.
	251
	228

	Миграционный прирост / -убыль
	-71
	+11


Промышленное производство

На территории района на 01.04.2021 года в сфере промышленного производства зарегистрировано 20 организаций и 24 индивидуальных предпринимателя.

За отчетный период отгружено товаров собственного производства и оказано услуг по основным видам деятельности крупными и средними организациями на сумму 388,7 млн. руб. Данный показатель снизился  на 31 % или 173,5 млн. руб. в сравнении с прошлым годом первого квартала – 562,2 млн.руб.). Доля промышленных производств в Черниговском муниципальном районе составляет 0,40% в Приморском крае.
За 3 месяца 2021 года объем добычи общераспространенных полезных ископаемых в сравнении с соответствующим периодом прошлого года уменьшился, объем товарной продукции составил 146 млн. руб., что на 152,7 млн. руб. ниже (1 кв. 2021 – 298,7 млн. руб.) АО Сибирцевский щебеночный завод филиал АО ПНК. Основным направлением деятельности Сибирцевского щебеночного завода является выпуск щебня фракции 25-60 мм, который применяется в строительстве и ремонте железнодорожного пути. 
В 1 квартале 2021 года оборот отгруженных товаров АО Сибирцевского щебеночного завода уменьшился на 51,1% по сравнению с аналогичным периодом 2020 года. Основной причиной снижения добычи общераспространенных полезных ископаемых связано с уменьшением потребительского спроса населения и отсутствием договоров на железнодорожные перевозки.
Произошло увеличение производства в организациях, по обеспечению электрической энергией, газом и паром: кондиционирование воздуха, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов на 2 % и составил 88,3 млн. руб. (1 кв. 2020 года – 86,6 млн.руб.) Данное увеличение связано с приходом на территорию Черниговского района крупного топливоснабжающего предприятия КГУП «Примтеплоэнерго» Черниговский тепловой район. 

Сельское хозяйство

В Черниговском районе в 1 квартале 2021 года фактически работало 5 организаций различных форм собственности и 24 крестьянских фермерских хозяйства. 

Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 1 квартал 2021 года составило 73,2 млн. руб., или 110,1 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Произведено мяса за 1 квартал 2021 года 166 тонн, молока 363 тонны, яиц 675 тыс. штук. 


Сельскохозяйственные организации и крестьянские хозяйства ведут к весенне-полевые работы: закончен ремонт сельскохозяйственной техники, ведется закупка минеральных удобрений и семян высших репродукций, горюче-смазочных материалов. В настоящее время отсеяны ранние зерновые культуры на площади 5214 га. Начат сев кукурузы на зерно, сои, риса. 16 сельскохозяйственный товаропроизводитель всех форм  собственности Черниговского района заключили Соглашение с Министерством сельского хозяйства Приморского края о  комплексном участии в Государственной программе Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2020 - 2027 годы» на 2021 год. 

Инвестиции и строительство

Инвестиции

Объем инвестиций (предварительно)  в основной капитал за январь-март 2021 г. составляет -  37 млн. рублей. Данный показатель выше показателя аналогичного периода  прошлого года на 4% (в 1 кв. 2021 года – 35,6 млн.руб.).  В основном предприятиями приобретаются машины, оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие объекты для последующего использования.

В сфере сельского хозяйства малыми предприятиями района продолжается обновление сельскохозяйственных машин и навесного оборудования, комбайнов и тракторов и запасных частей к ним. Так ИП ГКФХ Воронкин К.Н. на 8,215 млн.руб., ИП ГКФХ Толочка В.В. на 15,7млн.руб. приобрели основные средства (сельскохозяйственную технику), ООО «Черниговским Агрохолдингом» 11,152млн.руб. инвестировано в производство, а именно: на 1,1152 млн.руб. приобретено запасных частей для сельскохозяйственной техники и 10 млн.руб. внесено в лизинговый взнос за приобретение  комбайнов и тракторов.
Строительство

На территории района на 1 апреля 2021 года по виду деятельности «строительство» зарегистрировано 9 организаций и 45 индивидуальных предпринимателей. 

За 3 месяца 2021г выполнен  объем работ услуг (по крупным и средним предприятиям по ОКВЭД производство общестроительных работ по строительству автомобильных дорог, железных полос)  на 529,4млн. руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года  объем работ увеличился в 3,2 раза в сопоставимых ценах (за 1 квартал 2020 года – 132,5млн. руб.). Основной объем работ выполняется ПМС -18 (ремонт железнодорожного пути).

За 1 квартал 2021 года введено в действие жилых домов на территории Черниговского района 240 кв.м., что ниже периода прошлого года на 1149 кв.м., динамика к аналогичному периоду прошлого года 16,2%. В основном это связано с реализацией муниципальных программ: «Обеспечение жильем молодых семей Черниговского района на 2017-2025 г.г., «Комплексное развитие сельских территорий в Черниговском районе на 2017-2024 годы». В 1 квартале 2021 года в приоритете у населения является приобретение жилья на вторичном  рынке.
Отделом градостроительства администрации Черниговского района выдано:

- 7 уведомлений о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома;

 - 4 уведомлений о соответствии построенного объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома;

- 2 уведомления о планируемом сносе;

- 2 уведомления о завершенном сносе, подготовлено 4градостроительных планов земельных участков. 

Выполнены землеустроительные работы по установлению границ территориальных зон Черниговского муниципального района на сумму 527469,34 руб. 

Розничная торговля, общественное питание, услуги населению

Малое и среднее предпринимательство в Черниговском районе представлено 103 организациями и 513 индивидуальными предпринимателями.

На территории  района осуществляют розничную торговлю 336 магазинов и 22 предприятия общественного питания, зарегистрировано в сфере розничной торговли  51 организаций и 256 индивидуальных предпринимателей.

Представители малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере торговли, промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспортных перевозок, сельском хозяйстве, строительстве  и бытовом обслуживании.

Современный потребительский рынок Черниговского района имеет устойчивое состояние с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, достаточно развитой сетью предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, с высокой предпринимательской активностью. На сегодняшний день торговля остается важнейшей частью потребительского рынка и наиболее гибкой отраслью, реагирующей на изменения всех социальных факторов и являющаяся важным индикатором социально-экономического развития района.

За 3 месяца 2021 года объем розничной торговли по району (по крупным и средним предприятиям) составил 11,4 млн. руб., что выше аналогичного показателя за прошлый год на 12,5% в сопоставимых ценах (1 кв. 2021г.- 9,53 млн. руб.). 

С целью снижения напряженности среди населения в кризисный период   в районе работает  программа социальной поддержки населения «Мой магазин», которая предусматривает продажу товаров с минимальной торговой наценкой. Данная программа реализуется по инициативе администрации Черниговского района и Совета предпринимателей. Постановлением главы района утверждено положение об организации торговли, по продаже отдельных товаров по социальным ценам, и перечень этих товаров. В настоящее время в программе участвует 9 магазинов района.

За 1 квартал 2021г оборот общественного питания по району (по крупным и средним предприятиям  ОАО «Щебзавод», ООО «Транснефть-Дальний Восток», столовые учебных заведений) составил 75,4 млн. руб., данный показатель в 2,2 раза выше показателя за аналогичный период прошлого года – 32,3 млн.руб.). 


Населению района оказано платных услуг на сумму 66,2 млн. руб. Показатель ниже аналогичного показателя прошлого года на 5,4%  или на 1,6 млн.руб. меньше (1 квартал 2020 года -67,8 млн.руб.).  В структуре общего объема платных услуг наибольший удельный вес занимают услуги обязательного характера: коммунальные услуги, услуги системы образования и медицинские услуги.

1.4. Меры поддержки 
 В целях эффективного проведения государственной политики в сфере предпринимательства, Администрацией Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2024гг., разработаны Порядки предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства Черниговского района.  На 2021 год на реализацию   мероприятий Программы  из  бюджета Черниговского района  предусмотрено 50 тыс. руб. За 1 квартал 2021 года денежные средства не освоены.
В рамках реализации мероприятий программы оказывались следующие виды поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства:

финансовая;

имущественная;

информационная;

Финансовая поддержка из средств местного бюджета  осуществлялась по следующему направлению:

- Проведено собрание, посвященное «Дню российского предпринимательства- 30,0 тыс.руб.

Информационная поддержка:

- проведено 2 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе администрации Черниговского района;

 - опубликовано и размещено в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации 22 статей и информаций; 

-  проведены 11 универсальных ярмарок; 

- проведено 3 консультации с субъектами малого и среднего предпринимательства по вопросу развития деятельности в сфере потребительского рынка и по применению норм трудового законодательства при ведении предпринимательской деятельности.

Имущественная поддержка: администрация Черниговского района оказывает имущественную поддержку в соответствии с 209-ФЗ от 24.07.2007 (ст. 18) и 159-ФЗ от 22.07.2008:

- предоставление муниципального имущества в пользование на долгосрочной основе;

- предоставление арендаторам - субъектам МСП - преимущественного права выкупа арендуемого ими имущества.

Решением Думы Черниговского района от 24.12.2010 № 10-НПА утвержден Перечень объектов муниципального имущества Черниговского района, предназначенного для предоставление в пользование на долгосрочной основе субъектам МСП.  На текущую дату Перечень включает 8 объектов недвижимости (нежилые помещения), 5 из которых находятся в аренде субъектов МСП.

В 1 квартале 2021 года разработаны и приняты муниципальные нормативные акты о распространении мер имущественной поддержки субъектов МСП на физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»: 

- Решение Думы Черниговского района от 25.03.2021 № 27-НПА "О внесении изменений в решение Думы Черниговского района от 08.08.2020 № 229-НПА «Об утверждении порядка  распоряжения имуществом, включенным в  перечень муниципального имущества Черниговского муниципального района, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»

- Решение Думы Черниговского района от 25.03.2021 № 26-НПА " О внесении изменений в решение Думы Черниговского района от 03.08.2020 № 230-НПА «Об утверждении порядка  формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Черниговского муниципального района, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

 В 1 квартале 2021 года сформированы прогнозные:

- дополнения Перечня муниципального имущества, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам МСП и самозанятым гражданам, 

- предоставления имущества, включенного в Перечень, субъектам МСП и самозанятым гражданам.  

Развивается информационная поддержка малого бизнеса, в том числе с помощью раздела "Малый бизнес" сайта Черниговского муниципального района, на котором отражены основы законодательств по развитию малого и среднего предпринимательства, изменения в законодательстве, касающиеся малого и среднего предпринимательства и др. В  администрации Черниговского района  организован методический кабинет для предпринимателей, а также для граждан, желающих открыть собственное дело. Кабинет оснащен компьютером, обеспечен выход в Интернет, также есть возможность пользоваться ксероксом, сканером, информационно-справочной системой, законодательной базой. 

1.5. Перспективы развития 
ТОР Михайловский

Черниговский муниципальный район вошел в территорию социально-экономического развития «Михайловский». На 01.04.2021г. заключено три соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития  «Михайловский» (далее ТОР «Михайловский»)  в Черниговском муниципальном районе. Резидентами ТОР «Михайловский» являются: ООО «Мерси трейд» во взаимодействии с ООО «Приморский бекон», ООО «Черниговский Агрохолдинг», ООО  «ХорольАгроХолдинг».  

ООО «Мерси трейд» во взаимодействии с ООО «Приморский бекон». К концу 2022 года планируют создать на территории Приморского края, в том числе Черниговского района (вблизи сел Дмитриевка и Меркушевка) группу свиноводческих комплексов общей численностью около 500 000 голов в год или 57 500 тонн свинины в живом весе. 

Период реализации проекта: 2015-2022 годы. 

Стоимость инвестиционного проекта 15 794 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 2102,6 млн. руб. 

Рабочие места: 700, создано 137. 

Стадия проекта: Проект ООО «Приморский бекон» предполагает поэтапное строительство 6 свинокомплексов и предприятию по убою и первичной переработке продукции. АО «КРДВ» подписан договор аренды земельного участка с администрацией Черниговского муниципального района, направлен для проведения государственной регистрации, после чего часть земельного участка площадью 120000 кв. м будет предоставлена ООО «Мерси Трейд», вторая часть площадью 900000 кв. м., подлежит предоставлению ООО «Приморский бекон».
  Группа компаний «Агротек» в лице ООО «Черниговский Агрохолдинг» начат в 2020 году инвестиционный проект «Строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20 000 тонн и выращивание зерновых в Черниговском районе, элеваторное производство мощностью до 20 000 тонн единовременного хранения». 
Период реализации проекта: 2015-2025 годы. 

Прогнозируемая стоимость инвестиционного проекта 530,0 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 462,812 млн. руб. (в.т. числе 2019 г. – 161,0 млн.руб., 2020 г. – 140,20 млн.руб., 2021г.-  11,152 млн.руб.)
Рабочие места: 75, создано 88. 

Стадия проекта: В конце 2015 года было приобретено право аренды земельного участка площадью 6053 га. Во II квартале 2017 года погашены обязательства по выкупу права аренды земельного участка. Проведены инженерные изыскания. Разработана проектная документация. Приобретение оборудование элеватора с 01.03.2018. С начала 01.01.2019 года идет строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20 000 тонн и выращивание зерновых.  Отчет о ходе реализации проекта предоставлен.

С 01.04.2015года по настоящее время ведется закуп сельскохозяйственной техники. В 2018  году  заключено 6 договоров лизинга: приобретены автомобили, комбайн, культиватор-смешиватель, приобретено: 8 зерноуборочных комбайнов (из них 6 зерноуборочных комбайнов «Вектор»), 2 трактора, 5 опрыскивателей (из них 3 самоходных), 5 сеялок, 5 культиваторов, 3 плуга, 1 бороны дисковые, 1 погрузчик вилковый. Общая стоимость приобретенной сельскохозяйственной техники в 2018 году - 88,6 млн. руб.(В 2019 году – 84,8 млн.руб., в 2020 году – 8,749 млн.руб., в 2021 году -10 млн.руб.) В течении 2020 года  приобретались контрактные запасные части к комбайнам, заключено 3 договора лизинга: приобретены трактора. В 1 квартале 2021 года по заключенному договору лизинга  произведена оплата в размере 9999,909тыс.руб.
      ООО «ХорольАгроХолдинг»   Проект: Производство сои, посевные площади до 2 500 га в год с достижением урожайности 10ц/га.

Срок реализации проекта 2016-2017 годы  (исполнен)
Стоимость инвестиционного проекта 52,6 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 52,6 млн. руб. 

Рабочие места: 9, создано 15. 

Стадия проекта: Данный проект полностью финансируется за счет заемных средств. Оформлены земельные участки общей площадью 2423 га. Приобретено с/х оборудование в соответствии с бизнес-планом. Дополнительным соглашением № 1 от 07.07.2017 уточнен объем инвестиций, который обязан инвестировать в проект резидент,  так как заявлялась прогнозная стоимость проекта 98,501 млн. руб. Дополнительное соглашение заключено по обращению резидента от 02.03.2017 г., сокращен объем инвестиций в связи с неблагоприятными погодными условиями, повлиявшими на урожайность. На 01.10.2017 г. осуществлена вся сумма инвестиций по проекту (52,6 млн. руб.). Отчет  предоставлен в связи с окончанием реализации проекта. Всего потрачено на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования более 70 млн. руб. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 45965 тыс. руб., чистая прибыль за 2018 год — 1209 тыс. руб.
Возможные направления для развития экономики Черниговского муниципального района  могут явиться:

- Переработка сельскохозяйственной продукции - ООО «Черниговский Агрохолдинг», 
-дальнейшее развитие промышленной индустрии (щебень, цемент, железобетонные изделия, керамзит), являющейся также одной из основных отраслей экономики района. 
- Увеличение объемов железобетонной продукции ОАО Сибирцевский комбинат строительной индустрии. (Есть планы руководства компании).

- Увеличение мощности  ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево». (Есть планы руководства компании).

- Асфальтовый завод мощностью 100 тн./час. на территории Комбината строительной индустрии.

- формирование на территории района современной площадки в формате индустриального парка, привлекательной для инвесторов, нацеленных на создание конкурентоспособных производств. 
Одним из преимуществ района в условиях увеличивающейся конкуренции территорий за привлечение прямых инвестиций является наличие инвестиционных площадок для размещения производств (15 инвестиционных площадок размещены на сайте Инвестиционного Агентства Приморского края). Возможные отрасли резидентов: прием, хранение и переработка продукции растениеводства; строительство молочных ферм и свиноводческих комплексов; развитие перерабатывающей отрасли в сфере животноводства, угледобывающая отрасль и т.д. Предложения для инвесторов в виде аренды или продажи земельных участков для размещения производственной базы, для личного подсобного хозяйства, для развития сельского хозяйства, для использования под промышленную зону при реализации инвестиционного проекта по добыче бурого угля, для строительства животноводческого, птицеводческого комплексов, для строительства автозаправочной станции, СТО.
- развитие туризма. Туризм выполняет важную роль 
в комплексном решении социально-экономических проблем, стимулируя создание дополнительных рабочих мест, обеспечивая занятость и повышение качества жизни населения. На территории района разработаны 4 вида туристических маршрутов (Агротуризм, событийный туризм, историко-краеведческий, и спортивный туризм);

- развитие рекреационных и санаторно-курортных зон. Лечебно-оздоровительные ресурсы в Черниговском районе представляют: краевая больница восстановительного лечения «Светлояровка», которая проводит комплексное восстановительное лечение больных с заболеваниями остеохондроза, артрозов, заболеваний периферической нервной системы.

В приоритете развития - увеличение мощностей Краевой больницы. В настоящее время краевая больница восстановительного лечения может принять 50 человек за смену. Смены постоянно укомплектованы, существует очередь пациентов.  Потребность в восстановительном лечении населения края существует. Строительство дополнительного корпуса на 100 человек позволит удовлетворить запрос населения края на восстановительное лечение и лечение проблем опорнодвигательного аппарата. Появление дополнительного количества пациентов станет привлекательно для местного бизнеса в вопросах создания объектов инфраструктуры отдыха в с. Светлояровка (бани, тропинки здоровья, экофермы), что даст толчок развития данной территории.

МУП детский санаторий «Родник», располагает необходимой медицинской базой для профилактики заболеваний: органов дыхания, органов пищеварения, органов зрения. Ежегодно объем оказываемых услуг составлял от 12 млн. руб. до 22 млн. руб. Число отдыхающих ежегодно составляло от 900 до 1200 человек. Предприятию необходимо обновление лечебно-оздоровительной базы, капитальный ремонт зданий, а для этого необходимы инвестиционные вливания. Администрация Черниговского района в настоящее время продолжает рассматривать всевозможные варианты  реализации инвестиционных проектов и финансовых вложений в МУП ДС «Родник». 
МУП ДС «Родник» в настоящее время деятельность временно приостановлена,  в 1 квартале 2021 года инвентаризационной комиссией проведена инвентаризация активов и обязательств санатория.
- Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в с.Черниговка; 
- Станция обезжелезования в с.Черниговка, очистные сооружения хозяйственно бытовых стоков в с. Дмитриевка, с. Снегуровка;
Таким образом, экономика Черниговского района имеет все перспективы развития в дальнейшем. Для улучшения условий жизни каждого жителя района определены приоритетные направления деятельности, такие как: повышение инвестиционной привлекательности района, мобилизация доходов во все уровни бюджета, развитие агропромышленного комплекса, развитие туризма.

1.6. Проблемные вопросы

В сфере ЖКХ

1. Обеспечение населения чистой питьевой водой является важнейшим направлением социально-экономического развития России. В Черниговском районе проблема снабжения населения доброкачественной питьевой водой на протяжении многих лет остается одной из главных задач  в обеспечении санитарно – эпидемиологического благополучия. 

Капитальный ремонт существующей системы водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения - это проведение работ по замене их на более долговечные и экономичные, в целях улучшения эксплуатационных показателей объектов ЖКХ.

Отсутствие, либо требующие реконструкции на территории сельских населенных пунктов канализационные очистные сооружения. Без привлечения средств краевого бюджета выполнить мероприятия по строительству либо реконструкции не представляется возможным.
В связи с тем, что Администрация Черниговского муниципального района из-за ограниченных возможностей местного бюджета не имеет возможности самостоятельно решить проблему реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства в целях улучшения качеств, а предоставления коммунальных услуг, финансирование данных мероприятий необходимо осуществлять за счет средств краевого и местного бюджетов.
В сфере образования
Одной из главных проблем Управления образования является пожарная безопасность образовательных учреждений. Срок эксплуатации систем АПС в школах района окончен. На замену АПС необходимо 12 902,242 тыс. руб..  Согласно предписаний Отдела надзорной деятельности (ОНД и ПР по Черниговскому муниципальному району) на устранение нарушений необходимо выделение дополнительных средств лимитов бюджетных обязательств. Для замены АПС образовательными учреждениями подготовлены проекты на замену АПС в целях участия в краевой программе «Развитие образования Приморского края» на 2020-2027 годы на софинансирование в размере 3 500,0 тыс. руб. 

В 2021 году в бюджете Черниговского района предусмотрены средства на противопожарные мероприятия в сумме 1360,5 тыс. руб., в 2022 году – 4 500,0 тыс. руб., в 2023 году – 4 500,0 тыс. руб.

Кроме этого, в ходе плановых проверок ОНД и ПР по Черниговскому району выявлены и другие нарушения пожарной безопасности, которые требуют значительных финансовых вложений: отсутствие противопожарных дверей.

 Для устранения предписаний Роспотребнадзора требуется финансирование: 

Общеобразовательные учреждения предписания на 16 811,63 тыс. рублей;

Дошкольное образование 4108,3 тыс.рублей .

В рамках реализации национальных проектов по состоянию на 01.04.2021год доведено денежных средств в сумме 46,6 млн.рублей.  За 1 квартал 2021 года исполнение составляет 26,0 млн. рублей (56%, от плана):
1. Национальный проект «Культура»: реализуются 2 мероприятия на общую сумму 24,66 млн. рублей. В рамках данных мероприятий, ведутся капитальные ремонтные работы в двух школах искусств с. Черниговка и в филиале школы искусств пгт.Сибирцево. Процентное исполнение работ, согласно контрактам, по объекту ДШИ с.Черниговка составляет – 20%; по объекту филиала ДШИ пгт.Сибирцево составляет – 10%.

2. Национальный проект «Образование»: создаются условия для занятий физической культурой и спортом. В рамках осуществления ремонта спортивного зала МБОУСОШ №2 расположенного по адресу с. Черниговка, ул. Октябрьская, 142, заключен контракт на сумму 0,9 млн. рублей. Ремонтные работы запланированы на март-май 2021 года. Предусмотрено 1,23 млн. рублей – экономия составила 0,33 млн. рублей. 

Осуществляется финансовая поддержка и сопровождение педагогических работников в первые три года работы в образовательных учреждениях. Сумма выплаты с федерального бюджета составляет 5,88 млн. рублей, исполнение на 01.04.2021 г. 0,403 млн. рублей (0,07%, от плановых значений).

В целях подведения ежеквартальных итогов социально-экономического развития Черниговского муниципального района Управление образования администрации Черниговского муниципального района предоставления сведений о проделанной  работе за 1 квартал 2021 год.

Государственная программа «Развитие образования» 2020-2027 годы, утверждена постановлением Администрации Приморского края № 848-па   от 16.12.2019 года, Черниговский муниципальный район участвует в подпрограммах:

1.Капитальный ремонт зданий и (или) благоустройство территорий муниципальных образовательных организаций, оказывающих услуги дошкольного образования.

2. Капитальный ремонт зданий муниципальных общеобразовательных учреждений.

3. Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом

3. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» заявлены  мероприятия на общую сумму 6,20 млн. рублей, денежные средства направлены на переселение граждан из аварийного жилищного фонда (приобретение квартир жильцам). Исполнение составило 0 млн.руб., причиной не освоения денежных средств по Сибирцевскому ГП  является урегулирование в судебном порядке с жильцами аварийного жилого фонда правовых оснований для участия  в национальном проекте «Жилье и городская среда».
2.Наличие документов стратегического планирования Черниговского муниципального района Приморского края.
Решением Думы Черниговского района от 24 ноября 2016 года № 43-НПА  утверждена Стратегия  социально-экономического развития Черниговского муниципального  района на период до 2022 года.

Постановление администрации Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па (с изменениями) утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2024гг.

Черниговский район принимает участие в реализации государственных программах Приморского края:

1. «Развитие физической культуры и спорта в Черниговском муниципальном районе на 2017-2021 годы».
2. «Энергоресурсосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Черниговского муниципального района на 2017 – 2024 годы».

 3. «Формирование информационного общества в Черниговском районе на 2020-2024годы».

4. «Развитие культуры в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2024 годы. 

5. «Развитие образования в Черниговском муниципальном районе на 2020-2027 годы».

6. «Противодействие  и профилактика, терроризма на территории Черниговского муниципального района на 2017-2024годы».
7. «Развитие дорожног                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           о хозяйства и транспорта в Черниговском районе 2018-2024 годы».

8. «Долгосрочное финансовое планирование и организация бюджетного процесса, совершенствование межбюджетных отношений в  Черниговском муниципальном районе на 2017-2023 годы».

9. «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе на 2017-2024годы».
10. «Развитие внутреннего и въездного туризма в Черниговском муниципальном районена 2017-2024 годы».

11. «Комплексное развитие сельских территорий 2020-2025годы».

12. «Профилактика наркомании в Черниговском муниципальном районе на 2017-2024годы».
13. «Патриотическое воспитание граждан Черниговского муниципального района на 2017-2024годы»

14. «Развитие муниципальной службы и информационной политики в Черниговском районе на 2017-2024годы».

15. «Профилактика правонарушений в Черниговском муниципальном районе на 2017-2024годы».

16. Программа «Молодежь района» на 2017-2022годы.

17. «Обеспечение жильем  молодых семей Черниговского района                                                                                                  на 2017- 2022годы».

18. «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения Черниговского муниципального района на 2017-2024годы».

19. «Гармонизация  межэтнических и межрелигиозных отношений, профилактика и противодействие экстремизма в Черниговском муниципальном районе на 2018-2024 годы».

20. «О противодействии коррупции в администрации Черниговского района на 2019-2024 годы».

21. «Пожарная безопасность учреждений культуры на 2017-2024 годы».

22. «Капитальный ремонт муниципального жилого фонда Черниговского муниципального района на 2018-2023 годы».

23. «Профилактика нарушений обязательных требований юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на 2020 год».

24. «Развитие дорожного хозяйства и транспорта в Черниговском районе на 2018-2024 годы».

Заместитель Главы Администрации 

Черниговского района




                                              О.Г.Салюк

Исполнитель:
Мартеха С.С.  8(42351)25649
