1. Краткая характеристика экономики
Черниговского муниципального района
1.1. Основные отрасли экономики Черниговского муниципального района.
Экономика района представлена в большей степени промышленным (обрабатывающим) производством, добычей полезных ископаемых, розничной торговлей и оказанием услуг населению, которые обеспечивают основную занятость населения в реальном секторе экономики Черниговского района. Собственно экономическое лицо района формируют и такая отрасль, как сельское хозяйство, которое занимает удельный вес в экономике Черниговского района. 
Промышленность играет значимую роль в экономике района, от ее развития зависит наполняемость бюджета  и решение многих социальных проблем в районе.  В промышленном секторе экономики Черниговского муниципального района наибольший удельный вес имеют предприятия, которые составляют основу промышленности района.

6 крупных и средних предприятий  из них социально значимые:

         - АО Сибирцевский щебеночный завод филиал «Первая нерудная компания»

          - ООО «ЛокоТех-Сервис» филиал «Дальневосточный» Сервисное Локомотивное Депо Сибирцево

          - ПМС-18

          -Сибирцевская дистанция пути-структурное подразделение Дальневосточной дирекции инфраструктуры-структурное подразделение Центральной дирекции инфраструктуры- филиала ОАО "РЖД"

 - ООО «Транснефть-Дальний Восток» НПС № 40

 - Черниговский участок КГУП «Примтеплоэнерго».

Сельское хозяйство также играет немаловажную роль в экономике Черниговского района. По данным статистики по состоянию на 01.01.2023 года на территории Черниговского района зарегистрировано 13 сельскохозяйственных организаций и 50 индивидуальных предпринимателей, занятых в сельскохозяйственном производстве.

1.2. Бюджет
По итогам 2022 года в бюджет Черниговского района поступило налогов, сборов и прочих обязательных платежей в сумме 562 861,38 тыс. руб., в сравнении с поступлениями 2021 года в бюджет Черниговского района зачислено собственных доходов на 157 462,25 тыс. руб. больше.

Плановые назначения по состоянию на 01.01.2023г. выполнены на 109,1%. Превышение фактического поступления налоговых и неналоговых доходов над плановым составляет 46 912,38 тыс. рублей. 

По данным анализа динамики поступлений источников доходов в бюджет района за 2022 года наблюдается увеличение поступлений как по налоговым доходам, так и неналоговым поступлениям, в сравнении с данными прошлого года:

- по налоговым поступлениям увеличение составило 39,9%;

- по неналоговым поступлениям снижение составило 13,5%.

В структуре поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета налоговые поступления составили 96,6%, в том числе: 

- налог на доходы физических лиц 83,7%;

- акцизы по подакцизным товарам 3,2%;

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения 6,9%;

- единый сельскохозяйственный налог 0,3%;

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения 1,8%; 

- госпошлина 0,8%;

Поступления по неналоговым доходам за 2022 год в структуре источников доходов составляют 3,4%, в том числе:

- доходы от сдачи в аренду земельных участков 1,3%;

- доходы от сдачи в аренду муниципального имущества 0,7%;

- прочие доходы от использования муниципального имущества 0,3%;

- платежи при использовании природных ресурсов 0,2%;

- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат бюджетов 0,1%;

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов 0,3%; 

- поступления от штрафов 0,5%.


В сравнении с поступлениями за 2021 год поступления по НДФЛ в бюджет района в 2022 году увеличились на 33,0%, рост составил 116 926,77 тыс. рублей.  

Увеличение поступлений обусловлено утверждением в 2022 году Законом Приморского края от 21.12.2021 № 31-КЗ "О краевом бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов" дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет Черниговского района, заменяющего часть дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности района до 42,5393249% (в 2021г.-35,1835449%). 

Поступления в бюджет района акцизов по подакцизным товарам за 2022 год составили 17 950,50 тыс. рублей, что выше уровня поступлений аналогичного периода прошлого года на 24,3% (3 504,42 тыс. рублей), рост поступлений обусловлен увеличением цен на ГСМ.

Налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения в 2022 году зачислен в бюджет Черниговского района в сумме 38 582,82 тыс. рублей. За 2021 год поступления составили 910,58 тыс. рублей, рост составил 37 672,24 тыс. рублей. На основании Закона ПК от 02.04.2019г. №473-КЗ «Об установлении единого норматива отчислений в бюджеты муниципальных районов ПК от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения», с 01.01.2021г. в бюджет Черниговского района производятся отчисления по налогу в размере 2 процентов. Кроме того, Законом Приморского края от 21.12.2021 № 31-КЗ "О краевом бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов" установлен дифференцированный норматив отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в бюджет Черниговского района, равный 61,506022%.

Единый налог на вмененный доход в 2022 году зачислен в бюджет Черниговского района с минусом (- 203,60 тыс. рублей). В сравнении с прошлым годом снижение поступлений составило 3 633,32 тыс. рублей, что связано с отменой с 01.01.2021г. данного режима налогообложения (Федеральный закон № 97-ФЗ от 29.06.2012г.).

             Единый сельскохозяйственный налог зачислен в бюджет района в сумме 1 855,49 тыс. рублей, в сравнении с поступлениями по налогу за 2021 год увеличение составило 405,58 тыс. рублей (28%). Рост поступлений обусловлен увеличением суммы исчисленного налога вследствие роста количества налогоплательщиков, применяющих данный режим налогообложения. 

     Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, поступил в бюджет района в 2022 году в сумме 9 997,73 тыс. рублей. В сравнении с 2021 годом рост дохода составил 289,66 тыс. рублей (3%). 

Доходы от государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции за 2022 год составили 4 383,91 тыс. рублей, в сравнении с прошлым годом увеличение составило 427,05 тыс. рублей (10,8%). 

В общем объеме поступлений неналоговых доходов 2022 года, доходы от сдачи в аренду земельных участков составили 7 515,84 тыс. рублей, что больше поступлений за прошлый год на 609,23 тыс. рублей (8,8%). Увеличение связано с заключением новых договоров аренды, а также проведением работы по погашению имеющейся задолженности.

Поступления от сдачи в аренду муниципального имущества за 2022 год в сравнении с прошлым годом увеличились на 616,44 тыс. рублей (19,9%) и составили 3 709,21 тыс. рублей. 

 
В бюджет Черниговского района в 2022 году зачислены «прочие доходы от использования муниципального имущества» в сумме 1 480,17 тыс. рублей (в том числе платежи граждан за наем муниципального жилья). В сравнении с поступлениями за 2021 год рост поступлений от прочих доходов от использования муниципального имущества составил 338,07 тыс. рублей.

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду в анализируемом периоде зачислены в бюджет Черниговского района в сумме 1 061,79 тыс. рублей, что ниже показателей 2021 года на 48,95 тыс. рублей. 

Поступления прочих доходов от оказания платных услуг за 2022 год составили 485,65 тыс. рублей. За аналогичный период прошлого года поступления в бюджет района составили 390,48 тыс. рублей. Увеличение поступлений связано с передачей функций по организации сельскохозяйственной ярмарки на территории Черниговского района Администрации Черниговского района с мая 2021 года.

Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов за 12 месяцев 2022 года составили 318,59 тыс. рублей, что на 31,17 тыс. рублей больше аналогичного периода прошлого года. 

Доходы от продажи земельных участков в зачислены в бюджет Черниговского района в 2022 году в сумме 831,55 тыс. рублей, что больше аналогичного периода 2021 года на 475,68 тыс. рублей.         

Доходы от реализации муниципального имущества за 2022 год составили 685,67 тыс. рублей, что на 787,97 тыс. рублей меньше поступлений дохода за прошлый год. Снижение поступлений связано с тем что ООО «Знахарь» и ООО «Здоровье» произвели окончательный выкуп имущества.

Поступления в бюджет Черниговского района от штрафных санкций в 2022 году составили 3 024,72 тыс. рублей что на 1 004,53 тыс. рублей больше поступлений прошлого года.

Невыясненные поступления в бюджете Черниговского района по состоянию на 01.01.2023г. составили 2,5 тыс. рублей.

1.3. Характеристика ситуации в Черниговском районе

Согласно данных Территориального органа Федеральной службы Государственной статистики экономику Черниговского района по состоянию на 1 января  2023 года составляют 222 предприятие и организаций  всех видов экономической деятельности. Из заявленного количества 21 организации являются государственной формы собственности, 61 организации муниципальной формы собственности, 123 организаций частной формы собственности, 17 организаций составляют прочие виды форм собственности района. Организации Черниговского муниципального района составляют 0,44% общего числа организаций всех форм собственности Приморского края.

Из их числа предприятий и организаций по заявленным видам экономической деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 13, добыча полезных ископаемых – 1, обрабатывающие производства – 9, обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха – 3, строительство – 8, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 1, транспортировка и хранение – 10, деятельность гостиниц и предприятий общественного питания – 4. 
Кроме того, в районе осуществляют деятельность 500 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, что на 4 единиц меньше, чем зарегистрировано в 2021 году:  47% из них занимаются торговлей; 10% работают в сельском хозяйстве; 9,2% занимаются в деятельности транспортировки и хранения; 9% в строительстве; 4,2% в обрабатывающем производстве; 3,8% деятельность гостиниц и предприятий общественного питания; 1,4% - в образовании; 0,4% здравоохранение и предоставление социальных услуг; 0,2%  финансовая и страховая деятельность; 4,8% в прочие виды экономической деятельности.

Доходы населения

Среднемесячная номинальная заработная плата за 2022 года работников организаций Черниговского муниципального района, не относящихся  к субъектам  малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 52218,8 руб.,  тем роста составил 114% к уровню аналогичному периоду 2021 года (45486,5 руб.).
Средняя заработная плата в размере видов  экономической деятельности: строительство 100800,0 рублей, (2021г. -  82455 рублей),   добыча полезных ископаемых 58912,0 рублей, (2021г. -  54618,0 рублей),   обрабатывающие производства  56834,0 рублей, (2021г. -  50976,0 рублей), здравоохранение 49770,0 рублей, (2021г. -  42982,0 рублей), образование 43138,0 рублей, (2021 г. -  38680,0 рублей), торговля оптовая и розница 40366,0 руб. (2021 г. – 35797,0 рублей),   сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 38145,0 рублей,  (2021 г. -  32994,0 рублей), обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (D) – 32556,0 руб. (2021г. – 29164,0рублей), водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (Е) – 27967,0 руб. (2021 г. – 26023,0 рублей). 
По данным организаций Черниговского муниципального района по состоянию на 01 января 2023 года  просроченная задолженность по заработной плате в муниципальном районе отсутствует.
Демографическая ситуация
Среднегодовая предварительная численность постоянного населения Черниговского муниципального района без учета переписи населения на 01.01.2023 года составила 31340 человек, численность населения района без учета переписи населения по состоянию на 01.01.2023 год составила 31000 человека.
Демографическая ситуация охарактеризовалась уменьшение  числа родившихся на 65 человек и уменьшение числа умерших на 85 человека по сравнению с прошлым годом. Естественная убыль населения составила – 252 человека.
В 2022 году миграция населения в Черниговском районе выглядит следующим образом: прибыло 1345 человек, убыло из района 1518 человек. Миграционная убыль населения составила минус 173 человека, что больше 2021 года на 46 человека.

Сокращение населения Черниговского района происходило как за счет естественной, так и миграционной убыли.  

Промышленное производство

На территории района на 01.01.2023 года в сфере промышленного производства зарегистрировано 14 организаций и 22 индивидуальных предпринимателя 

За отчетный период отгружено товаров собственного производства и оказано услуг по основным видам деятельности крупными и средними организациями на сумму 5075,5 млн. руб. Данный показатель уменьшился на 22,2% или 771,6 млн. руб. в сравнении с прошлым 2021 годом  – 6526,6 млн.руб.).  
Доля в обороте организаций Приморского края составляет 0,30%.
Доля отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по чистым видам деятельности за 2022 год составляет 0,48% от  Приморского края.
Сельское хозяйство

В Черниговском районе в 2022 году работало 8 организаций различных форм собственности и 25 крестьянских фермерских хозяйства. 


Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 2022 год составило 2562,43 млн. руб., или 112 % к уровню прошлого года. В том числе произведено продукции растениеводства 2111,89 млн. рублей, продукции животноводства — 450,54 млн. рублей.

Сельскохозяйственные товаропроизводители Черниговского района посеяли в 2022 году  всего — 28724,73 га или 115,2 % к уровню 2021 года (24935,7 га), в том числе ранние зерновые — 6799,83 га 130,5 % к уровню 2021 года (в т.ч. пшеница 2116,23 га, ячмень — 1615,4 га, овес — 3068,2 га), рис — 1231,8 га  - 108 % к уровню 2021 года, кукуруза на зерно — 2372,8 га — 166 % к уровню 2021 года, соя — 17975,5 га (175 % к уровню 2021 года). Посеян подсолнечник — 50 га. 

Инвестиции и строительство

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал за январь - декабрь 2022 года составил -  120,3 млн. рублей (94,3 млн.руб. крупные предприятия, 26 млн. руб. малые предприятия). Данный показатель ниже показателя прошлого года на 41% (в 2021 – 206,1млн. руб.). В основном малыми предприятиями приобретаются машины, оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие объекты для последующего использования, обновляется материально-техническая база.
Строительство

На территории района на 1 июля 2022 года по виду деятельности «строительство» зарегистрировано 7 организаций и 43 индивидуальных предпринимателей. 

Введено в действие жилых домов, на территории района 3943 кв. м., что выше уровня прошлого года на 1403 кв. м. (2021 год - 1746  кв. м.). »  Индивидуальное строительство жилья увеличилось  по сравнению с прошлым периодом. В основном это связано с реализацией муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 годы. Приоритетом пользуются граждане, работающие в АПК и выбравшие способ улучшения жилищных условий в виде строительства.
В рамках Программы «Обеспечение жильем молодых семей Черниговского района на 2017-2025 г.г. является предоставление социальной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.

В 2022 году выделено и израсходовано денежных средств в размере           2 668,050 тысяч рублей на предоставление молодым семьям района – участникам  программы социальных выплат на приобретение (строительство) стандартного жилья, в том числе:

из федерального бюджета и бюджета Приморского края 1168,050 тысяч рублей;

из бюджета Черниговского района 1500,00 тысяч рублей.

В 2022 году в список претендентов вошли три семьи Черниговского района. Отделом по работе с молодежью и спорту выдано три свидетельства на получение социальных выплат, семьи успешно реализовали право на приобретение (строительство) стандартного жилья, с привлечением собственных средств в размере 1729,800 тысяч рублей, всего приобретено 170,7 квадратных метров.

                     Розничная торговля, общественное питание, услуги населению

Малое и среднее предпринимательство в Черниговском районе представлено 105 организациями и 500 индивидуальными предпринимателями.
На территории  района осуществляют розничную торговлю 335 магазинов и  16 предприятий общественного питания.

Представители малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере торговли, промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспортных перевозок, сельском хозяйстве, строительстве  и бытовом обслуживании.

Современный потребительский рынок Черниговского района имеет устойчивое состояние с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, достаточно развитой сетью предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, с высокой предпринимательской активностью. На сегодняшний день торговля остается важнейшей частью потребительского рынка и наиболее гибкой отраслью, реагирующей на изменения всех социальных факторов и являющаяся важным индикатором социально-экономического развития района.

За 2022 год объем розничной торговли по району (по крупным и средним предприятиям) составил 373,3 млн. руб., что выше аналогичного показателя за прошлый год на 318,5 млн. руб (2021 г.- 54,8 млн. руб.). 
На территории Черниговского района еженедельно проводятся специализированные продовольственные и непродовольственные ярмарки, а также ярмарки выходного дня. Где товаропроизводители напрямую, без посредников, реализуют свою продукцию, по сниженным ценам. 

За 2022 год оборот общественного питания по району (по крупным и средним предприятиям  ОАО «Щебеночный завод», ООО «Транснефть - Дальний Восток», столовые учебных заведений) стал выше показателя за прошлый год в 1,7 раза и составил-519,35 (2021 г.- 305,5 млн. руб.).

Населению района в 2022 году оказано платных услуг на сумму 199,4 млн. руб. В структуре общего объема платных услуг наибольший удельный вес занимают услуги обязательного характера: коммунальные услуги – 75,9%,услуги системы образования-14,3 и прочие услуги.

1.4. Меры поддержки

 В целях эффективного проведения политики в сфере поддержки предпринимательства, администрацией Черниговского района утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2025 гг. В 2022 году на реализацию   программы было предусмотрено 150,0 тыс. руб. Но из-за отсутствия заявок от социальных предпринимателей на предоставление субсидии на возмещение части затрат в связи с оплатой коммунальных услуг лимиты бюджетных обязательств в объеме 100,0 тыс. руб., были сняты с программы. 
Финансовая поддержка: осуществлялась из средств местного бюджета  2022 году, выделено 30,0 тыс.руб. на проведение собрания, посвященное «Дню российского предпринимательства». Проведение конкурса лучший предпринимательский проект в Черниговском районе - 20,0 тыс. руб
Информационная поддержка:

- проведено 4 заседания Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при Главе Черниговского района;

- опубликовано и размещено в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации 129 статей и информаций; 

-  проведены 51 специализированных ярмарок; 
- проведено 21 консультаций с субъектами малого и среднего предпринимательства по вопросу развития деятельности в сфере потребительского рынка и по применению норм трудового законодательства при ведении предпринимательской деятельности;

- 17 марта 2022 проведена стратегическая сессия по туризму под эгидой ТИЦ и Центра «Мой Бизнес».

- 19 апреля 2022 проведена 1 встреча предпринимателей с представителями крупного бизнеса в формате бизнес - завтрака;

- 5 апреля 2022 проведена расширенная встреча с депутатом законодательного собрания Пак Ю.В. и уполномоченным по защите прав предпринимателей Шемилиной М.В..

- 14 июня 2022 года проведена азбука предпринимательства под руководством Центра «Мой Бизнес»;

-  проведено 4 рабочие встречи  с участием Межрайонной ИФНС России для индивидуальных предпринимателей по вопросам применения налогового законодательства в 2022 году;

Имущественная поддержка:  
Администрация Черниговского района оказывает имущественную поддержку в соответствии с 209-ФЗ от 24.07.2007 (ст. 18) и 159-ФЗ от 22.07.2008 
1) предоставление муниципального имущества в пользование на долгосрочной основе; 
2) предоставление арендаторам - субъектам МСП - преимущественного права выкупа арендуемого ими имущества. 

Решением Думы Черниговского района от 24.12.2010 № 10-НПА утвержден Перечень объектов муниципального имущества Черниговского района, предназначенного для предоставление в пользование на долгосрочной основе субъектам МСП, который ежегодно дополняется.  На текущую дату Перечень включает 12 объектов недвижимости (нежилые помещения), из которых находятся в аренде.   Договоры аренды указанных 7 помещений заключены в 2020 - 2021 г.г.
Развивается информационная поддержка малого бизнеса, в том числе с помощью раздела "Малый бизнес" сайта Черниговского муниципального района, на котором отражены основы законодательств по развитию малого и среднего предпринимательства, изменения в законодательстве, касающиеся малого и среднего предпринимательства и др. 
В  администрации Черниговского района  организован методический кабинет для предпринимателей, а также для граждан, желающих открыть собственное дело. Кабинет оснащен компьютером, обеспечен выход в Интернет, также есть возможность пользоваться ксероксом, сканером, информационно-справочной системой, законодательной базой. 
1.5. Перспективы развития 


ТОР Михайловский

Группой компаний «Агротек» в лице ООО «Черниговский Агрохолдинг»  реализуется инвестиционный проект «Строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20 000 тонн и выращивание зерновых в Черниговском районе, элеваторное производство мощностью до 20 000 тонн единовременного хранения» на территории опережающего социально-экономического развития «Михайловский» (Соглашение №1/Р-54 от 27.05.2016 г.). 

Период реализации проекта: 2015-2025 годы. Прогнозируемая стоимость инвестиционного проекта 669,6 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 525,1 млн.руб. (в.т. числе: 2022 г. -12,064 млн.руб.).
Рабочие места: 94,3,  создано 87 мест. 

На сегодняшний день  производственные мощности ООО «Черниговский Агрохолдинг» составляют до 6000 га в год, что потребовало внесения дополнительных инвестиций в приобретение техники. 

Сохранение качества зерна и сои после уборки – это строительство хранилищ для зерна и сои. В 2024 году планируется ввод в эксплуатацию зернохранилищ общей вместимостью 20000 тонн в ООО «Черниговский Агрохолдинг», так же планируется газификация данного хранилища.

Также предприятие планирует реализовать строительство газгольдера на территории зерносушильного  комплекса, что позволит сократить издержки.

Возможные направления для развития экономики Черниговского муниципального района  могут явиться:

1.В связи с  выгодным  географическим расположением Черниговского района на территории  Приморского края и наличием крупных железнодорожных узлов (пгт. Сибирцево и с. Черниговка (ст. Мучная)) перспективным направлением является создание логистического узла  попереработке, погрузке и транспортировке сои и кукурузы  в центральную часть России.

Также можно рассмотреть вопрос, связанный с открытием на территории района дилерских центров (спецтехники и сельхозтехники), а также создания сервисных центров  для их обслуживания.

2.   С учетом  увеличения посева зерновых и сои (к 2025 году посевные площади составят 29000 га),  наличия 34 производителей сельскохозяйственной продукции(сои и зерновых), на территории Черниговского района  рассматривается вопрос о создании кооперации, не только сельхоз, но и кооперации по сбору дикоросов, меда, а также переработки и  упаковки.
3. Возрождение садов в с. Синем Гае.
4. 
Реализация  проектов по глубокой переработке сельскохозяйственного сырья: сои и зерновых.
5. Создание  комплекса по переработке пшеничной соломы и  изготовление экологической посуды.
6.Дальнейшее развитие промышленной индустрии (щебень, кирпич, железобетонные изделия, керамзит), являющейся также одной из основных отраслей экономики района. 
7.Увеличение объемов железобетонной продукции ОАО Сибирцевский комбинат строительной индустрии. (Есть планы руководства компании).

8.Увеличение мощности  ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево». (Есть планы руководства компании).

9.Формирование на территории района современной площадки в формате индустриального парка, привлекательной для инвесторов, нацеленных на создание конкурентоспособных производств. 

10. Развитие и усовершенствование  лыжной базы с. Дмитриевка в целях пропаганды здорового образа жизни, создания места притяжения для жителей   и гостей Черниговского района, создание условий круглогодичного функционирования лыжной базы  для размещения спортсменов и тренерского состава, что позволит проводить укрупненные спортивные мероприятия (краевые соревнования).
10. В   целях решения вопросов улучшения инфраструктуры Черниговского района, привлечение инвесторов для создания вышеуказанных проектов, повышения уровня инвестиционной привлекательности, создания новых предприятий на территории Черниговского района, необходимы мероприятия по   газификации.

В приоритете развития 
- В 2023 году Администрацией Черниговского района планируется разработка ПСД на выполнение работ по устройству очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод с. Снегуровка Черниговского района Приморского края, на 2024 год строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод с. Снегуровка Черниговского района Приморского края, а также разработка ПСД на выполнение работ по устройству очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод с. Дмитриевка Черниговского района Приморского края. 

  В перспективе на 2024-2025 год предполагается проектирование объекта «Строительство станции водоподготовки в с. Черниговка, Черниговского района, Приморского края» и дальнейшее строительство данного объекта.

- увеличение мощностей Краевой больницы. В настоящее время краевая больница восстановительного лечения может принять 50 человек за смену. Смены постоянно укомплектованы, существует очередь пациентов.  Потребность в восстановительном лечении населения края существует. Строительство дополнительного корпуса на 100 человек позволит удовлетворить запрос населения края на восстановительное лечение и лечение проблем опорнодвигательного аппарата. Появление дополнительного количества пациентов станет привлекательно для местного бизнеса в вопросах создания объектов инфраструктуры отдыха в с. Светлояровка (бани, тропинки здоровья, экофермы), что даст толчок развития данной территории.

- Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в с.Черниговка планируется в 2025году.
          Таким образом, экономика Черниговского района имеет все перспективы развития в дальнейшем. Для улучшения условий жизни каждого жителя района определены приоритетные направления деятельности, такие как: повышение инвестиционной привлекательности района, мобилизация доходов во все уровни бюджета, развитие агропромышленного комплекса, развитие туризма.

1.6. Проблемные вопросы

В сфере ЖКХ

1. Обеспечение населения чистой питьевой водой является важнейшим направлением социально-экономического развития России. В Черниговском районе проблема снабжения населения доброкачественной питьевой водой на протяжении многих лет остается одной из главных задач  в обеспечении санитарно – эпидемиологического благополучия. 

Капитальный ремонт существующей системы водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения - это проведение работ по замене их на более долговечные и экономичные, в целях улучшения эксплуатационных показателей объектов ЖКХ.

Отсутствие, либо требующие реконструкции на территории сельских населенных пунктов канализационные очистные сооружения. Без привлечения средств краевого бюджета выполнить мероприятия по строительству либо реконструкции не представляется возможным.
В связи с тем, что Администрация Черниговского муниципального района из-за ограниченных возможностей местного бюджета не имеет возможности самостоятельно решить проблему реконструкции, модернизации и капитального ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства в целях улучшения качеств, а предоставления коммунальных услуг, финансирование данных мероприятий необходимо осуществлять за счет средств краевого и местного бюджетов. 

Администрацией Черниговского района направлена заявка в Правительство Приморского края для включения в государственные программы строительство канализационных очистных сооружений и капитальный ремонт тепловых сетей на 2023 год.

В сфере образования
Одной из главных проблем Управления образования является пожарная безопасность образовательных учреждений. Срок эксплуатации систем АПС в школах района окончен. На замену АПС необходимо 9211,9 тыс. руб..  Согласно предписаний Отдела надзорной деятельности (ОНД и ПР по Черниговскому муниципальному району) на устранение нарушений необходимо выделение дополнительных средств лимитов бюджетных обязательств. 
В 2023 году в бюджете Черниговского района предусмотрены средства на противопожарные мероприятия в сумме 604,0 тыс. руб., в 2024 году – 604,0 тыс. руб., в 2025 году – 604,0 тыс. руб.
Кроме этого, в ходе плановых проверок ОНД и ПР по Черниговскому району выявлены и другие нарушения пожарной безопасности, которые требуют значительных финансовых вложений: отсутствие противопожарных дверей, обработка огнезащитным составом чердачных помещений, оборудование пожарных водоемов.
 Для устранения предписаний Роспотребнадзора требуется финансирование: 
Общеобразовательные учреждения предписания на 7961,6тыс. рублей;
Дошкольное образование 3326,1 тыс.рублей .
В рамках реализации национальных проектов по состоянию на 01.01.2023 год доведено денежных средств в сумме 18,24 млн. рублей, исполнение составляет 18,24 млн. рублей (100% от плана с учетом корректировок  и исполнения контракта в течении 2022 года):

1.В рамках Национального проекта «Культура» предусмотрено 0,120  млн.руб., а именно Субсидия из бюджета Приморского края бюджету Черниговского района на поддержку отрасли культуры (субсидия на государственную поддержку муниципальный учреждений культуры), не контрактуются. исполнение 0,120 млн. рублей (100% от плана).

2. В рамках Национального проект «Образование» предусмотрено 10,1 млн.руб. из них:


- Поддержка и сопровождение в первые три года работы педагогических работников – 3,895 млн. руб. не контрактуются, исполнение 3,895 млн. рублей (100% от плана). (сумма за 12 месяцев уменьшена, в ноябре было уточнение бюджета , деньги забрали). 


- В рамках регионального  проекта «Успех каждого ребенка» -создание условий для занятий физической культурой и спортом. Предусмотрено - 4,46 млн. руб., законтрактовано 4,46 млн. руб. В связи с внесенными изменениями  к контракту  сумма контракта значится  в размере 2,9 млн. руб. Исполнение – 2,9 млн. руб. (100%).

 Проект воплощен в  капитальном ремонте спортивного зала  в здании МБОУСОШ № 10 с. Дмитриевка Черниговского района, расположенного по адресу: Приморский край, Черниговский район, с. Дмитриевка, ул. Ленинская, 62.


3. В рамках Национального проекта «Демография» предусмотрено 11,32 млн. рублей, Законтрактовано 10,31 млн.руб. Экономия составила 1,01 млн.руб. Исполнение –11,32 млн.руб. (100%). 

Мероприятия по реализации НП Демография осуществляются по следующим направлениям:

- развитие спортивной инфраструктуры, находящейся в муниципальной собственности, создание спортивной площадки для экстремальных видов спорта в с. Черниговка – 4,88 млн. руб. Законтрактовано 3,87 млн.руб. Исполнение – 3,87 млн. руб. (100%). Экономия составила 1,01 млн.руб.  На сумму экономии: проведены работы по бетонированию площадки под скейт-парк. Исполнено на 100 %.

- приобретение и поставка спортивного инвентаря, спортивного оборудования и иного имущества для развития массового спорта (150 пар коньков, 60 палок для занятий скандинавской ходьбой, 84 лыжных комплектов, 1 контейнер 40-футовый и 1 контейнер 40-футовый для хранения коньков, 1 электронное устройство, 1 снегоход-буран, 1 система оснежения) – 6,44 млн. руб. Законтрактовано 6,44 млн.руб. Исполнение – 6,44 млн.руб. (100%).

2.Наличие документов стратегического планирования Черниговского муниципального района Приморского края.
Решением Думы Черниговского района от 24 ноября 2016 года № 43-НПА  утверждена Стратегия  социально-экономического развития Черниговского муниципального  района на период до 2022 года. В 2022 году Стратегия  социально-экономического развития Черниговского муниципального  района на период до 2022 года закончилась. Показатели выполнены в полном объеме.
Постановление администрации Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па (с изменениями) утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2025гг.

Черниговский район, разработав свои муниципальные программы,  принимает участие в реализации государственных программах Приморского края:

1. «Развитие физической культуры и спорта в Черниговском муниципальном районе на 2017-2025 годы».
2. «Энергоресурсосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Черниговского муниципального района на 2017 – 2025 годы».

 3. «Формирование информационного общества в Черниговском районе на 2019-2025годы».

4. «Развитие культуры в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2025 годы. 

5. «Развитие образования в Черниговском муниципальном районе на 2020-2027 годы».

6. «Противодействие  и профилактика, терроризма на территории Черниговского муниципального района на 2017-2025годы».
7. Развитие дорожного хозяйства и транспорта в Черниговском районе 2018-2025 годы».

8. «Долгосрочное финансовое планирование и организация бюджетного процесса, совершенствование межбюджетных отношений в  Черниговском муниципальном районе на 2017-2025 годы».

9. «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе на 2017-2025годы».
10. «Развитие внутреннего и въездного туризма в Черниговском муниципальном районе на 2017-2025 годы».

11. «Комплексное развитие сельских территорий 2020-2025годы».

12. «Профилактика наркомании в Черниговском муниципальном районе на 2017-2025годы».
13. «Патриотическое воспитание граждан Черниговского муниципального района на 2017-2025годы»

14. «Развитие муниципальной службы и информационной политики в Черниговском районе на 2017-2025годы».

15. «Профилактика правонарушений на территории Черниговского муниципального района на 2017-2025годы».

16. Программа «Молодежь района» на 2017-2025годы.

17. «Обеспечение жильем  молодых семей Черниговского района                                                                                                  на 2017- 2025годы».

18. «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения Черниговского муниципального района на 2017-2025годы».

19. «Гармонизация межэтнических и межрелигиозных отношений, профилактика и противодействие экстремизма в Черниговском муниципальном районе на 2018-2025 годы».

20. «О противодействии коррупции в администрации Черниговского района на 2019-2025 годы».

21. «Капитальный ремонт муниципального жилого фонда Черниговского муниципального района Приморского края  на 2018-2025 годы».

22. «Комплексное развитие системы коммунальной инфраструктуры Черниговского муниципального района на 2017-2025 годы».

23.  «Пожарная безопасность учреждений культуры на 2017-2025 годы».

24. «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Черниговского района Приморского края на 2022-2027 годы».

25. «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального  контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на 2022 год».

26. «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля за исполнением  единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в границах сельских поселений Черниговского муниципального района на 2022 год».

27. «Профилактика рисков причинения вреда(ущерба)охраняемым законом ценностями при осуществлении муниципального жилищного контроля на 2022 год» за 2022 год.

28. «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на 2022 года» за 2022 год.
Первый заместитель главы Администрации 

Черниговского района          



     
                          О.Г.Салюк
Исполнитель:
Табинская Ю.С.  8(42351)25649
