Администрацией Черниговского района разработана проектно-сметная документация на строительство объекта «Водоснабжение с. Черниговка из скважинного водозабора», согласно которой предусмотрены работы по бурение четырех скважин и включению в сеть водоснабжения существующей скважины № 5, прокладку водовода Д = 110-160 мм протяженностью 3623,5 м/п, строительство водоочистных сооружений. 
Данные мероприятия позволят обеспечить население центральной части с. Черниговка в количестве 5,614 тыс. чел. питьевой водой соответствующей требованиям СНиП «Вода питьевая», общий дебет очищенной воды в сеть составит 1,937  м³/сут,
В настоящее время уже проведены строительные и монтажные работы на сумму 33 050 376,89 руб. Выполнены работы по бурению четырех скважин, включена в общую сеть водоснабжения существующая пятая скважина, над всеми скважинами оборудованы павильоны и оснащены технологическим оборудованием, завершена прокладка водовода протяженностью 3623,5 м/п, проведено строительство воздушных линий электропередач 0,4 - 10 кВ протяженностью 1 661,0 м/п, а также монтаж КТПН с двумя трансформаторами;
Для завершения строительства объекта необходимо построить водоочистные сооружения, станцию второго подъёма, установить накопительные ёмкости для чистой питьевой воды, провести монтаж трансформаторной подстанции с линией электропередач, огородить охранную зону водозаборных скважин, провести благоустройство территорий.
Объект «Водоснабжение с. Черниговка Приморского края из скважинного водозабора» имеет высокую социальную значимость, после его ввода в эксплуатацию будет увеличена доля населения, обеспеченного качественными услугами централизованного водоснабжения.
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