	Минтруд России рекомендовал методы оценки профрисков, порядок их выбора и применения


	С 1 марта 2022 г. в систему управления охраной труда внедряется управление профессиональными рисками. Минтруд подготовил рекомендации по выбору методов оценки уровней таких рисков и по снижению уровней рисков (Приказ Минтруда России № 796 от 28 декабря 2021 г.).

 

Рекомендации содержат методы оценки, условия их применения. Определено, что учитывать при выборе того или иного метода. Приведены примеры оценочных средств, предупредительных мер.

 

Работодатель вправе разработать собственный метод оценки уровня профессиональных рисков исходя из специфики своей деятельности.

Приказ вступает в силу с 1 марта 2022 года.



	

	Утверждены рекомендации по размещению работодателем информационных материалов в целях информации работников об их трудовых правах
Приказ Минтруда РФ от 17.12.21 г N 894 утвердил рекомендации по размещению работодателем информационных материалов в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда (ОТ).

 

В документе содержится примерный порядок процесса информирования работников по трудовым вопросам в зависимости от структуры и организации работы у конкретного работодателя, а также его финансовых возможностей.     
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	Кузбасс. Итоги проверок по следам трагедии
Свыше восьмисот административных дел возбудила прокуратура по итогам комплексных проверок кузбасского углепрома перед Новым годом. Количество выявленных нарушений уже к середине декабря превысило две тысячи. Выяснилось, что на целом ряде предприятий не проводится спецоценка условий труда, не соблюдается режим труда и отдыха, людей допускают к работе без средств индивидуальной защиты. И все это - при слабой профилактике и ненадлежащем контроле со стороны уполномоченных органов. 

Из-за нарушений Ростехнадзор приостановил угледобычу на шахте "Анжерская-Южная". Подземные работы здесь выполнялись без соблюдения требований технической документации, а датчики метана в подземных выработках не отражали реальную картину состояния газовой обстановки. Взрывоопасная концентрация метана заставила приостановить работы в двух подготовительных забоях шахты имени С.Д. Тихова. Также здесь оказалась неисправной взрывозащита проходческого комбайна и было нарушено крепление горной выработки. 



	 

 



	Исследование: Медицинские маски на лице добавляют привлекательности 
Британские учёные из Кардиффского университета провели исследование, результаты которого показали, что ношение защитной маски добавляет привлекательности. Особенно это касается мужчин. И особенно, если они носят маску традиционного голубого цвета.

 

Исследование проходило в два этапа. Первый был проведена в феврале 2021 года. Эта дата была выбрана неслучайно – к тому времени прошёл ровно год, как люди начали постоянно носить маски.




	

		 

	 



	

	Итальянские полицейские высказали недовольство розовыми масками
В Италии один из профсоюзов полицейских SAP (Sindacato Autonomo di Polizia) выразил протест против розовых масок класса защиты FFP2, которые поставлялись в полицейские участки. В нескольких провинциях, таких как Павия, Варезе, Феррара, Сиракузы, Венеция, Сондрио и Комо, были поставлены защитные средства FFP2 розового цвета», – подчеркивает Автономный профсоюз в обращении на имя главы государственной полиции Ламберто Джаннини. 
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Профсоюз указывает в своем письме, что спустя почти два года после начала пандемии «трудно представить трудности в закупке средств индивидуальной защиты», и поясняется, что розовый цвет будет для полицейских «эксцентричным» и компрометирующим для репутации всей полицейской службы.

 

Также указывается, что недовольство «возникает не из-за предрассудков, связанных с цветом, а из-за того, что использование униформы подлежит регулированию» 

 

«На основании принесенной ими присяги сотрудники полиции должны носить одежду с приличием и уважением к службе», – указывают полицейские. 

 

При этом сицилийское отделение другого профсоюза служителей закона заявило, что маски не должны быть предметом «мачистских и средневековых» глупостей. 



	

	Все, что вы хотели знать о респираторах и других СИЗОД 
«Вестник АСИЗ» представляет  обзор канала  компании «Респираторный комплекс» на Яндекс. Дзен. 
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Какая связь между элементами здорового образа жизни и свойствами респираторов? Должны ли ощущаться запахи при классе защиты респиратора  FFP3? Почему респираторы нельзя стирать? Как правильно читать маркировку? Как утилизируют использованные СИЗОД и из чего состоит респиратор?



	Зачем пожарные играют в футбол в противогазах?
С недавних пор в программу тренировок столичных пожарных включен футбол в полной экипировке, включающей изолирующие противогазы. Сами пожарные называют свою игру Fireball. По словам игроков, подобные тренировки помогают в боевых условиях легко взбираться на верхние этажи зданий, а также быстро ориентироваться в экстремальной ситуации.
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Видео очередного матча можно посмотреть по ссылке по ссылке :

https://youtu.be/EhdyXBU_geI  



	

	Утверждены даты проведения БИОТ-2022! 
БИОТ пройдет с 6 по 9 декабря, традиционно в течение 4 дней.  Более подробная информация, в том числе о месте проведения, будет доступна в ближайшее время.

 

Предварительные запросы и заявки на участие в БИОТ-2022 с комментариями и пожеланиями можно направлять уже сейчас на biot@asiz.ru

 

Приятный бонус для членов АСИЗ - скидка на участие в БИОТ! Следите за нашими новостями!

 
Все самое важное и актуальное на конференциях БИОТ-2022
БИОТ дает старт Деловой программе 2022 года и запускает традиционный цикл онлайн - конференций, которые будут проходить на протяжении года, поднимая важнейшие и самые актуальные вопросы в сфере охраны труда и промышленной безопасности.  
16 февраля состоится первая онлайн-конференция «Труд. Защита. Безопасность! Единые типовые нормы выдачи СИЗ. Обзор



