ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Решения Думы Черниговского района 
«О внесении изменений в Порядок предоставления и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделяемых из районного бюджета бюджетам поселений Черниговского района в 2022 году, в целях компенсации дополнительных расходов местных бюджетов в связи с увеличением прогнозных значений среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Приморском крае на 2022 год, утвержденный решением Думы Черниговского района от 29.09.2022 № 93-НПА»
Настоящий проект Решения Думы района разработан в соответствии со ст.142.4 Бюджетного кодекса РФ, статьи 14 Решения Думы Черниговского района от 31.08.2008 № 104 «Об утверждении Положения «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Черниговском районе» (с изменениями и дополнениями) и определяет цели, условия предоставления и расходования иных межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений Черниговского района (далее – поселения) в 2022 году на компенсацию дополнительных расходов местных бюджетов в связи с увеличением прогнозных значений среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Приморском крае на 2022 год. 
Прогнозное значение среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях (среднемесячный доход от трудовой деятельности) в Приморском крае в 2022 году составляет 50999,0 рубля (распоряжение правительства Приморского края от 27.07.2022 № 379-рп).

По данным, предоставленных поселениями по состоянию на 01.12.2022 года, дополнительная потребность в средствах, необходимых на повышение оплаты труда работников учреждений культуры, имеется у Черниговского, Дмитриевского, Снегуровского, Реттиховского сельских поселений и Сибирцевского городского поселения.
Объем иных межбюджетных трансфертов на указанные цели составляет 2 850 000 (Два миллиона восемьсот пятьдесят тысяч) рублей.
Источником указанных иных межбюджетных трансфертов являются средства бюджета Черниговского района.
Проект Решения Думы Черниговского района не содержит коррупциогенных факторов.
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