ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту Решения Думы Черниговского района 
«О внесении изменений в Порядок предоставления и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделяемых из районного бюджета бюджетам поселений Черниговского района в 2022 году, в целях компенсации дополнительных расходов местных бюджетов в связи с увеличением прогнозных значений среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Приморском крае на 2022 год, утвержденный решением Думы Черниговского района от 29.09.2022 № 93-НПА»
          В целях распределения иных межбюджетных трансфертов на компенсацию дополнительных расходов бюджетов поселений, входящих в состав Черниговского муниципального района, в расчетном объеме 2 850 000 (Два миллиона восемьсот пятьдесят тысяч) рублей проектом Решения Думы Черниговского района утверждаются изменения в  «Порядок предоставления и расходования иных межбюджетных трансфертов, выделяемых из районного бюджета бюджетам поселений Черниговского района в 2022 году, в целях компенсации дополнительных расходов местных бюджетов в связи с увеличением прогнозных значений среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Приморском крае на 2022 год», утвержденный решением Думы Черниговского района от 29.09.2022 № 93-НПА (далее – Порядок).

          Источником указанных межбюджетных трансфертов являются средства бюджета Черниговского района, распределяемые в соответствии с пунктом 5 Порядка. 
          Реализация данного проекта Решения Думы Черниговского района предполагается за счет уточнения объёма налоговых доходов бюджета Черниговского района в части налога на доходы физических лиц. 
Начальник финансового управления                                              Е.А. Евченко
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